

Tiszteletpóldány

1935 március 8.

14.25-15.00. Zab 15.20-
tiszi 12.85-13.00, egyéb
-12.60.

ásáron búza 10 fillérrel
s szilárd, zab 10 és ten-
fillérrel drágább.

s valutaárfolyamok

16.45-16.75, 100 cseh
-14.20, 100 USA dollár
100 francia frank 22.30-
nyel zloty 65.45-66.05, 100
0.25, 100 német márka
100 osztrák schilling

Y BEVÁLTÁSI ÁRA

március 7. A Pénzügytét
ius 8-án a délelőtti üzlet
aranyat kg-ként 5980 P-
sárolni.

betűvel ezedeti szavak
számítanak. — Üzleti
re más tarifa. — Fel-
ással készséggel szolgál-
Apróhirdetéseket este
felvesz a kiadóhivatal.

on: 32-12.

Eltörött
yak, nippok, vázák ja-
szakserűen, olcsón Báb-
óházban, Szent Anna
égett villanyégőket be-
k, Rádiók, villanycik-
llárak bámulatos lo-
3955

VILLAMOS ÚTON
MORGANYOZOTT

ORT BÁGY
DRONYKERÍTÉSEK
BAUERNÉL
SS GYÖRGY TÉR.

Elveszett
ínház-mozgóban 6-án,
a 7 óras előadás után
rke-kockás selyemál-
illő jutalom ellené-
be a Vigaszínház-mozi-
ál. 1029

USFÖSTÖLES
ntosan, kifogástalanul.
ca 88. szám alatt. 3015

Szemünkre
vigyázzunk!

készült szemüveget
használnunk,
P S ÁNDOR
linikai látserész
en, Piac uca 21.

orró kávé,
frissen pörkölt ká-
Deutsch üzletekben.
3577

ázivarrónó,
n és fehéreműben
1.50 fillérért ajánl-
enyi u. 43. hátul az
128

ztésért és kiadásért
ary Levente,
onos a Debreceni
jság vállalat.
: Nagy Károly és
orgógépén, Debre-
ca 49. szám.

Debreceni Független Újság

SZOMBAT, 1935 MÁRCIUS 9. XXXI. ÉVFOLYAM 57. SZAM.

10 fillér

politikai napilap

Külön listával, vagy sehogysen indul Bethlen

Most akarják tisztázni, hogy az egységspárt állít-e ellene jelöltet — Ha Bethlen nem indul, Eckhardt sem lép fel Debrecenben — Dr. Auer Pál ellen Hajdúszoboszlón nem állít jelöltet a Független Kisgazdapárt s az egységspárt sem

A debreceni választási fronton két nap idegfejesítő tanácskozások és habozás után teljes a bizonytalanság. Ez a bizonytalanság legfőképpen az egységspárt magatartásának következménye. Mint eddigi tudósításainkban beszámoltunk róla, az egységspárt központi és debreceni vezetőinek az volt az elhatározása, hogy gróf Bethlen Istvánnak felajánlják a debreceni egységspárt listavezetőhelyét azzal, hogy ezt a helyet mint pártönkívüli foglalhatja el. Ez ellen az elhatározás ellen két oldalról is indult meg akció. Az egyik oldalról a debreceni egységspárt ügyvezető „gazdafiócsoportja” tiltakozott Bethlen jelölése ellen. A fiatal s a politikai életbe éppen most belekóstolt gazdavezetők sérelmezték Bethlen jelölését azon, főképpen független kisgazdapárti és reformnemzedéki oldalról hangzottatott vélemény alapján, hogy Bethlen a liberális nagytőkét és a kartelleket képviseli. Nem beszélünk most arról, hogy a debreceni gazdaközönség két év előtt még gróf Bethlen Istvánban látta a magyar gazda egyedüli megmentőjét, hiszen ezek a beszámoló cikkeink mindig csak a választási események forgásáról számolnak be. A másik sérelem az lenne, hogy

pártból való kilépését, most pártönkívüli létre ennek a pártnak a támogatását és listáját vegye igénybe egy mandátum megszerzése céljából.

Olyan nehézknek mutatkozott az ellentétek kiegyenlítése, hogy báró Vay László főispán emiatt a kérdés miatt utazott ma reggel Budapestre s tárgyalt egész késő délutánig, úgy hogy csak este fél 10 órakor érkezhetett haza Debrecenbe. Útjának eredménye előttünk ismeretlen s nem is kerülhet nyilvánosságra, mert

a döntő tárgyalások a Bethlen-féle külön listára ügyében még szombaton érkeznek el a legkritikusabb stádiumba.

Hírek vannak arról, hogy amennyiben a külön listára állítása nem volna keresztülvihető,

gróf Bethlen István nem lép föl ezen a választáson, nem is kísérel meg bejutni ebbe a parlamentbe, amelyet amúgyis rövid életűnek lát.

Eckhardt csak azért szándékszik fellépni Debrecenben, hogy itt vívhassa meg a döntő párbajt Bethlennel

Érdekes, hogy éppen az egységspárti lista bizonytalansága miatt nem végleges még a Független Kisgazdapárt jelölése sem Debrecenben. Amikor ugyanis a Bethlen fellépése bizonytalanná vált, a Független Kisgazdapárt erősen kezdett érdeklődni, hogy mi is lesz az egységspárt döntése. Kiszivárgott, hogy Eckhardt fellépését Debrecenben voltaképpen csak azért tervezi a Független Kisgazdapárt, hogy

jelölése mellett. Ebben az esetben a debreceni Független Kisgazdapárt listájának élen

Hegymegi Kiss Pál maradna meg, míg a második helyet dr. Bösze Lajos, Hegymegi Kiss Pál veje foglalná el.

Amint látható tehát, a kormányt támogató két párt Debrecenben megmarad a régi ellentétben, amelyet csak személyi motívumok indokolnak, míg másutt mindenütt a legszorosabb együttműködésben vezetik a választási hadjáratot. A személyi ellentétekkel magyarázható meg, hogy amíg másutt az országban a kisgazdák igyekeztek összeegyeztetni jelöléseiket, a Tiszántúli korszakját vezető Hegymegi Kiss Pál ügyészöván minden kerületben akar jelöltet állítani.

Eckhardt itt vívhassa meg a politikai párbajt Bethlen Istvánnal, mutathassa meg, hogy képes legyőzni egy választáson Bethlent.

Ma már bizonyosra vehető, hogy ha gróf Bethlen István nem vállalja jelölést Debrecenben, akkor Eckhardt sem fog fellépni, hanem megmarad eddigi négy

Dr. Auer Pál, a francia követség jogtanácsosa Hajdúszoboszlón indul

Az egyetlen kerület, amelyről már ki derült, hogy nem indít benne jelöltet a Független Kisgazdapárt, Hajdúszoboszló. Itt a polgárság, amelynek nagy többsége Juhász Nagy Sándort kívánja megválasztani, Juhász Nagy Sándornak a jelölésről való lemondása után úgy határozott, hogy dr. Auer Pált, a francia követség jogtanácsosát, az ismert publicistát és tekintélyes politikust kéri fel Hajdúszoboszló mandátumának az elfogadására.

Az egységspárt Szoboszlón dr. Tasnády Nagy András államtitkárt akarta jeöni,

nagy Nagy András államtitkár jelölését. Az egységspárt éppen úgy tudatalában van annak, hogy olyan erősen és őszintén vallott külpolitikai iránynak, mint amilyen a dr. Auer Pálé, helye van a magyar parlamentben, mint a Független Kisgazdapárt, amelynek vezetője, Eckhardt Tibor már ígéretet tett, hogy dr. Auer Pál ellen nem állít jelöltet Szoboszlón.

Hajdúszoboszlón tehát bekövetkezik az az egész országban páratlan helyzet, hogy egy pártönkívüli programmal induló képviselőjelölt ellen a kormány egyik pártja sem állít jelöltet.

az államtitkár azonban Balasrágyaraton is felép s a Hajdúszoboszlón még az egységspártiak részéről is megnyilvánult közóhaj alighanem arra fogja bírni a párt vezetőségét, hogy vonja vissza dr. Tas-

Hajdúmezei jelölési hírek

A hajdúmezei kerületek jelölésére vonatkozóan még teljes a tájékoztatlan-

ság. A kombinációk szerint Hajdúszoboszlón az egységspártnak két jelöltjéről is beszélnek. Az egyik a jelenlegi képviselő, dr. Uzonyi György, a másik dr. Csorba Antal, aki tudvalevően száz százalékos híve Gömbös Gyulának. Természetesen föllép független kisgazdapárti programmal Kálman Ferenc s az információk szerint jelöltet állít, vagy maga indul Bajcsy-Zsilinszky Endre is, akinek vannak pártbívei Hajdúszoboszlónban.

Nádudvaron Meisner Károly, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara titkára lép föl egységspárti jelöltként s vele szemben dr. H. Kiss Pál veszi föl a küzdelmet. De azt is beszélük, hogy pártönkívüli programmal föllép Petry Pál ny. államtitkár is.

Egyébként ezek még mindig csak nagyon gyengén alátámasztott kombinációk. Báró Vay László főispán ugyanis, aki pénteken este tért haza Budapestről, kijelentette, hogy úgy a debreceni, mint a hajdúmezei mandátumokra vonatkozóan szombaton Budapesten történni döntés.

A miniszterelnök rádióbeszéde

Gömbös miniszterelnök ma este tartotta meg rádióbeszédét, amelyben ismertette reformprogramjának vázlatát is, felhívta mindenkit, hogy őt ennek a reformprogramnak a megvalósításában segítse. Beszédének a reformokról szóló része a következőképpen hangzott:

„Ezek a reformok: a kormányzói jogkör kiterjesztése, a választójogi reform megvalósítása, a felsőházi és sajtó-reform, emellett a földbirtokpolitikai természetű feladatok, a telepítés, a hitbizományi reform, valamint az egyke leküzdésére és általában a családi élet védelmére és megerősítésére irányuló reform.

— Ide tartozik továbbá az érdekképviseleti anarchia megszüntetését célzó új érdekképviseleti törvény, valamint a kormánynak a nemzetnevelés korszerű megreformálására, illetőleg ennek folyamatosan az egész közoktatás átszervezésére irányuló terve. Ezek a reformok alkotják az én tulajdonképpeni választási programomat. Reformtörvényeinknek, mint választási programnak nyomatékosságát azért tartom szükségesnek, mert erre támaszkodva, most a nemzetnek nyitnia és őszintén feltehetem a kérdést: akar-e velem jönni, akar-e engem követni az ország második ezredének megteremtésére irányuló külpolitika, a nép gazdasági, erkölcsi és szellemi jólétét szolgáló belső és gazdasági politika és a nemzet erkölcsi és gazdasági megújítását célzó reformok útján.”

VETOMAGYAK

Vasárnap megkezdí a reformnemzedék debreceni szervezkedését

A reformnemzedék debreceni szervezkedése a budapesti vezetőség irányítása alatt már megindult. A szervezkedés első mozzanata vasárnap történt meg, amikor a központi vezetőség részéről vitéz dr. Nagy Iván vezér, dr. Bánsághy György vezérrel a fővárosi vezérkar több tagja érkezik Debrecenbe.

Meghívásukra ebéd keretében tartandó megbeszélésre a debreceni szervezkedés vezetői gyűlnek össze, hogy megtárgyalják azokat a kérdéseket, amelyek a debreceni szervezkedésénél nyíltan szolgálnak a megtárgyalják egy közeli időpontban összehívandó naggyűlésnek részleteit. A meginduló tárgyalások időpontját a rendezőbizottság közölni fogja.

Érdekös a debreceni meghívottak névsóra, amely a következő:

Dr. Rugonfalvi Kiss István egyet. tanár, vitéz Berényi István ezredes, vitéz dr. Bessenyei Lajos főimn. igazgató, dr. Debreczeni Barna kormányfőtanácsos, dr. Fazakas Sándor orvos, egyet. magántanár, dr. Hankiss János egyetemi tanár, dr. Haendel Vilmos egyet. tanár, dr. Mitrovics Gyula egyet. tanár, dr. Pauchly Géza OTL főorvos, vitéz Kolosváry Borcsa Mihály főszerkesztő, dr. Szabó Sándor orvos, dr. Halász Miklós gazd. akad. tanár, Rickl Antal, Szathmáry István Máv. tanácsos, dr. Arvay Nándor ügyvéd, dr. Pongrácz Elemér kir. járásbíró, dr. Dolcsán Frigyes egyet. tanársegéd, dr. Gályási János ügyvéd, Vargha László kormánytanácsos, mez. gazd. kamarai titkár, Meissner Károly mezőgazd. kamarai titkár, vitéz dr. Dávid Géza nagykereskedő, dr. Juhász Géza orvos, dr. Kertész Endre ügyvéd, dr. Kovács Béla ügyvéd, dr. Kuthy Sándor egyet. tanársegéd, dr. Liszt Nándor tb. szolgabíró, Marschalkó Lajos hírlapíró, dr. Németh Lajos ügyvéd, dr. Nagy Sándor árvaszéki ülnök, dr. Bösze Lajos orvos, dr. Papp Endre ügyvéd, Piros Béla okl. gépészmérnök, dr. Somlyay József bankigazgató, dr. Szabó Andor banktisztviselő, dr. Tóth Emil takarékpénztári cégvezető, dr. Vida Szűts Imre főmérnök, Piskolty Ferenc főmérnök, vitéz dr. Szily Tibor főorvos, dr. Torma Kálmán árvaszéki ülnök, dr. Kovács Jenő ügyvéd, dr. Pongrácz Kálmán ügyvédjelölt, dr. Mitrovics Tibor ügyvéd, dr. Acház Antal ügyvédjelölt, dr. Vattay László ügyvédjelölt, dr. Preiniszberger Jenő ügyvédjelölt, dr. Háló Tibor ügyvédjelölt, Dávidházy Kálmán mérnök, Kerékgyártó Géza, Kerékgyártó László, Ladányi László kereskedő, Benke Tibor s. lelkész, Mozga Lajos DEMKE gondnok, dr. Piróth Endre orvos, Aszmann Ferenc kereskedő, dr. Borsay Miklós ügyvédjelölt, Kostya János kereskedő, dr. Kostyal László orvos, dr. Székely Antal orvos, vitéz Tamássy Lajos, dr. Vajna István orvos, dr. Vargha Lajos ügyvéd és dr. Racz Lajos biztosítási intézeti igazgató.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

megbízható beszerzési forrása, gazdák, kertészek, magánosok részére
KONTSEK GÉZAK. Rt.

Március 14-én lesz a ref. Kollégium gimnáziumának Csokonai téri táncestélye

Mint ismeretes a Kollégium gimnáziuma március 9-re hirdette Csokonai téri táncestélyét. A meghívókat már szétküldték, a büffé megajánlására azeket kibocsátották s a jegyek árusítása is megkezdődött. Azonban a nagy érdeklődés, amely a rendezőség munkáját a közönség részéről kísérte, az idő-

közben fellépett influenzajárvány következtében az utóbbi napokban megcsappant. Az iskolák javarészt be kellett zárni az egyre jobban terjedő járvány miatt. (Az előkészület folytonossága is megszakadt s az előjegyzett jegyekről többen lemondtak.)

Hogy a rendezőség az este sikerét biztosítsa és hogy a tervezett keretek közt tarthassa meg, március 9-ről 14-re halasztotta el a teacéstélyt. Ez a nap kínálkozott ugyanis legalkalmasabbnak, mivel az utána következő ünnepi nap iskolai szünet lesz és így a szülőknek aggodalomra nincs okuk, mert gyermekeik kipihenhetik az este fáradalmait. Minden remény megvan tehát arra, hogy ez a halasztás csak biztosítani fogja a sikert és fokozni a tavaszi hangulatot.

A büffébizottság hölgytagjait ezúton kéri: a rendezőség, hogy a csütörtökre egybehívott megbeszélés elmaradjon. Jegyek állandóan válthatók a református gimnázium szülegadójában (I. em.) a 11 órai szünetekben dr. Messner István gimnáziumi tanárnál.

Halálautó a jég alatt égő lámpával

Boraszéki városka közelében az elmúlt napokban egy kisebb jégpáncélja alatt egy nagy személyautó találtak, amelynek lámpái még világítottak. Az automobil belsejében három halott volt: két fiatal leány és egy tizenhatéves diák. A halál beállt hosszúságú és kétségbeesett halálküzdelem előzhetett meg. Mint a vizsgálat megállapította, eredetileg négyen ültek az autóban, a tizenhatéves diák, egy huszéves barátja és két leány. A huszéves fiatalembernek sikerült beverni az autó ablaküvegét és fejütni a tő mélyéről a víz felszínére. Ahelyett

azonban, hogy rögtön értesítette volna a hatóságokat, halálfelelmében senkinek sem szólt. Kiderült, hogy a tizenhatéves diák gazdag szülei nemrégiben amerikai kirándulásra mentek s a fiút egyedül hagyták odahaza. A családnak autója is volt és a kisdíák farsang utolsó napján huszéves barátjával és a két leánnyal nagy dárúdót csapott, majd autózni vitte az egész társaságot. Az országút egyik éles kanyarulatánál a kocsi áttört a korlátot és belezuhan az út melletti tóba, amelynek vize befagyott fölötté.

A hercegprimás inti a nőket: fékezzék hiúságukat, inti a férfiakat: ne zsarnokoskodjanak!

Budapest, március 8. Serédi Juszticián bibornok-hercegprimás a nagyböjt alkalmából főpásztori szöveget intéz híveihez, amelyet a templomi szöszékről fognak felolvasni. Abból a gondolatból indul ki a hercegprimásnak ez az írása, hogy a böjt a penitencia és az önmegtagadás ideje. Rámutat a hercegprimás arra, hogy a házasság bűven nyújt alkalmat a penitencia szellemében gyakorolt türelemre s az önkéntesen vállalt önmegtagadásokra.

A házasember sokszorosan érzi a gondok és csapások súlyát, mert nemcsak magáért kell aggódnia, hanem hitvesének és gyermekeinek jólétéért is. Fokozza a hitvesek szenvedéseit az is, hogy ők minden családtag baját átérzik és magukévá teszik és egymással szoros közelségben élve, a napnak jórészt egymással töltve, kénytelenek elviselni egymás hibáit is!

Mindezek a bajok és terhek a hiteleneknél elkeseredésnek, zúgolódásnak, viszályoknak, válásoknak és öngyilkosságoknak forrásai, a hívóknál azonban, kik egymás terhet Szent Pál intelve szerint készségesen viselik és Krisztus keresztjére tekintve türelemmel hordozzák, erények forrásai és csak megerősítik azokat a szent köteleket, melyek a házasság szentségé-

ben összefüzik őket.

Inti a nőket, hogy fékezzék hiúságukat, kíváncsiságukat és ne tegyenek ki másokat kacér tetszésvágyból kísértéseknek, hanem maradjanak szerények, szemérmesek és házasok. A férfiakat is inti, hogy mint a család fejei ne legyenek annak zsarnokai, hanem gyengédséggel párosítsák a szigorú, uralkodjanak haragjukon és óvakodjanak az önzéstől. Végül nyomatékkal hangsúlyozza a házasság felbonthatatlanságát, mely nélkül nincs szilárd, nyugodt és boldog házasság és amely nélkül a nemzet léte is veszedelemben van.

Oly sokat veszített már nemzetünk, — írja zárószavaiban a hercegprimás — hogy nem engedhetjük meg magunknak azt, hogy könnyelmű fel fogások játéklabdája legyen a családi élet. Adjátok vissza a tiszta családi nemzetünknek s tiétek lesz a magyar jövő.

Házat keresnek megvételre tőkeerős egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál, 40 fillérért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Használt és javított VARRÓGÉPEK RÉSZLETRE IS kaphatók SCHENKENGELNÁL Piac u. 89.

Március 16-án lesz a zsidó reálgimnázium purimi mulatsága

Esztendőök óta legnépszerűbb mulatsága a debreceni zsidó fiataloknak az a műsor-estély, amit a zsidó reálgimnázium rendez a purimi ünnepet megelőző szombaton. Az idén március 16-án este 8 órakor lesz ez a purimi estély az Arany Bika nagytermében, amelyet bizonyára most is zsúfolásig meg fog tölteni a debreceni zsidó közönség, akár a pompás, változatos, szórakoztató műsor miatt, amelyen szebbnél-szebb zeneszámok, táncszámok és énekszámok követik egymást, akár a műsort követő táncmulatság miatt, — amelyen — ez már hagyományos a zsidó reálgimnázium purimján — mindenki nagyszerűen mulat, hiszen a fürge diákseregben a tárcosok fáradhatatlan csapata buzgólkodik a purimi mulatság teljes sikerén.

A purimi mulatságra csak a napokban kezd szétküldeni a meghívókat a rendezőség, de a jegyek iránt máris oly nagy az érdeklődés, hogy ajánlatos, ha mindenki jól előre biztosítja a helyét. Jegyek a reálgimnáziumban kaphatók.

Idegeseknek és lelkibetegeknek az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorura egy pohárral bevéve — rendszeres béműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremt.

Március 10-én ki lehet bocsátani a juhokat a Hortobágyra

A hortobágyi intézőbizottság javaslatára a h. polgármester megengedte, hogy a gazdák juhait már március 10-én kibocsáthassák a Hortobágyra; noha az idő arra még nem alkalmas ugyan, de viszont nagy a takarmányhiány. A h. polgármester egyben utasította a mátai biztosítási teendőket megbízott állatorvost, hogy két intézőbizottsági taggal jelölje ki a juhlegelőn az egyes juhtartó gazdák legeltetési területét.

A polgármester egyébként erre vonatkozóan a következő hirdetményt bocsátotta ki:

HIRDETMENY.

Értesítem a jószágtartó gazdaközönseget, hogy a folyó évben a Hortobágyra a juhkihajtás március hó 10-én kezdődik.

Hajtócédula a városházán I. emelet 10. számú szobában a városi számvéviségnél folyó évi március hó 9-től váltható. A hajtócédula kiváltása előtt a kihajtandó állatok után a kútbért a Gazdasági egyesületnél be kell fizetni és azt igazolni.

Nem kaphatnak hajtócédulát a legelőbér előzetes befizetése nélkül azok a debreceni ház- és földtulajdonosok sem, akik az 1934., vagy előbbi évekről esedékes legelőbérrel tartozásban vannak Debrecen, 1935. évi március hó 8.

H. polgármester.

Az ipartestület Kovács szakosztálya e hó 9-én, szombaton este 6 órai kezdettel az ipartestület helyiségében ülést tart.

16-án lesz
reál-gimnázium
mulatsága

legnépszerűbb mulat-
ni zsidó fiataloknak az
ly, amit a zsidó reál-
vez apurini ünnepe-
taton. Az idén március
krakori lesz ez a purimi
ny Bika nagytermében,
ára most is zsúfolásig
i a debreceni zsidó kö-
pompás, változatos, szór-
or miatt, amelyen szebb-
számok, táncszámok és
vetik egymást, akár a
táncmulatság miatt, —
már hagyományos a
ázium purimján — min-
erősen mulat, hiszen a
yben a tárcosok fardha-
buzgólkedik a purimi
s sikerén.

mulatságra csak a napok-
küldeni a meghívókat a
a jegyek iránt máris oly
lódés, hogy ajánlatos, ha
őre biztosítja a helyét.
gimnáziumban kaphatók.

embereknek és lelki bete-
n enyhén ható, mindig
ermészetes „Ferenc Jó-
— reggel éhgyomor-
bevé — rendes bél-
emésztést és elegendő
teremt.

10-én ki lehet
ni a juhokat
ortobágyra

intézőbizottság javas-
olgármester megengedte,
k juhait már március
thassák a Hortobágyra;
arra még nem alkalmas
ont nagy a takarmány-
lgármester egyben utasít-
biztosítási teendőkkel megbi-
t, hogy két intézőbizott-
bljje ki a juhlegelőn az
gazdák legeltetési terü-

RDETMÉNY.

jószágártató gazdaközön-
folyó évben a Horto-
hajtás március hó 10-én

a városházán I. emelet
ában a városi számvevő-
vi március hó 9-től vált-
écédula kiváltása előtt a
latok után a kútbért a
yesületnél be kell fizetni

nak hajtócédulát a legelő-
befizetése nélkül azok a
és földtulajdonosok sem,
vagy előbbi évekről ese-
rel tartozásban vannak
1935. évi március hó 8.
H.-polgármester.

stület kovács szakosztálya
mbaton este 6 órai kezdé-
stület helyiségében ülést

Mindentéle tavaszi vetőmag

Répmagvak, ólomzárólt lu-
cerna és lóheremag. —
Muharmag, bükköny stb.,
valamint különféle takarmánycikk-
legelőcsobban beszerezhetők

Schäfer Testvéreknel

Bádogos u. 2. Telefon 16-08.

Beszakadt a jég és a vízbefulladt egy kisfiú

Füfőkladányban ifj. Tóth Balázs
nyolc esztendő kisfiú egy másfélmé-
ter mély vizesgödör jegén csuszka-
lt. A jég leszakadt és a gyermek a vízbe
zuhant. A szerencsétlenséget csak ké-
sőbb vették észre, úgy hogy a kis fiú
nem tudott kimenekülni a jeges víz-
ből és belefulladt. A tragikus szeren-
csétlenség ügyében vizsgálat indult.

Idegenforgalom és a vidék

Az ipartestület előadásorozatában
vasárnap délelőtt 11 órakor az ipartes-
tület dísztermében igen érdekes és ta-
nulságos előadást fog tartani dr. Radó
Rezső kormányfőtanácsos, kamarai fő-
titkár „Idegenforgalom és a vidék” cí-
men. Ez előadás annál inkább nagy ér-
deklődésre tarthat számot, mert az ide-
genforgalomnak a vidékre való kiter-
jesztése és biztosítása, sőt fokozatos
fejlesztése súlyos problémát jelent, —
amelynek megoldása szinte naponta fog
lalkoztatja az arra hivatott köröket.

E hálás, de nehéz témáról fog érvek-
kel és adatokkal alátámasztott előadást
tartani dr. Radó Rezső, aki külföldi
nagy tapasztalatainak birtokában útmu-
tatást ad az idegenforgalom fejleszté-
sének lehetőségére.

Rosszabbodott a mult hóban az egészségügy Debrecenben

Dr. Berényi István tb. tisztí főorvos
jelentése szerint, amelyet a közigazga-
tási bizottság elé terjesztett: február
havában a közegészségügyi állapotok
rosszabbodtak. Az összes születések
száma 228, az összes halálozásoké 172,
amivel a januári szaporodás arány-
szám 11.80 százalékról 4.60 százalékra
lett alá. Közegészségügy romlását fő-
leg a kanyarójárvány, a rosszindulatú
roncsos toroklob, gümőkór s rákos
megbetegedések nagy halálozási per-
centje idézte elő. Február végén az in-
fluenza is járványos méreteket öltött,
kanyaró miatt az összes iskolákat és
óvodákat 10 napra be kellett zárni. Az
influenza lefolyása eddig enyhe, szö-
vődménymentes volt. Kanyaró 215-tel
volt több, mint januárban s 1.7 tized
százalék halálozással járt.

Fertőző megbetegedések: roncsos
toroklob 27, öt halálozással; vörheny
12, egy halálozással; kanyaró 533, kilenc
halálozással; szamárhurut 5, egy halá-
lozással; bárányhimlő 25; hasihagymez
5, trachoma 2, veszettség gyanus állati
marás 1, gyermekági láz 1, egy halá-
lozással, emberi lépfene 2.

Nevezetesebb halálokok: hevenyfer-
tőző betegségek 17, gümőkór 15, rák
18, görccsök csecsemőknél 6, baleset 4,
öngyilkosság 4.

Húsz év múlva lelte föl atyját egy magyarországi fiatalember és most találta meg Detroitban

Newyork, március 7. Az itteni lapok
sokat írtak Szilágyi László érde-
kes esetéről. Szilágyi László öt éves
korában, amikor az osztrák-magyar csa-
patok megszállták az oroszok kivonu-
lása után Stanislavot, ahol a kisfiú
szülei laktak, egy eltévedt golyótól
megsebesült és a gyermeket beszállítot-
ták az egyik katonai kórházba. Amikor
felgyógyult, nem találták meg apját se-
hol és végül is egy gyermekszertető
magyar katona vállalkozott rá, hogy
az árva kisfiút gondozásba veszi.

Igy került a stanislavoi kisfiú Ma-
gyarországra, ahol a magyar katona
adoptálta és ettől kezdve Szilágyi
László volt a neve. Szilágyi örögbefo-
gadója polgári foglalkozására nézve ci-
pészemester volt és ezt a mesterséget
kellett volna kitanulnia a kisfiúnak is.
A falu lelkészének azonban feltűnt a
gyermek intelligenciája és saját költ-

segén taníttatta. Szilágyi Lászlóból jo-
gász lett és csakhamar jó állásba került.

1931-ben azután közölte a fiatalem-
berrel örökbefogadója, hogy nem ő az
igazi apja és elmondta neki a gyermek
megtalálásának történetét. — Szilágyi
László azonnal Stanislavovba utazott,
ahol sikerült megállapítani, hogy ő
voltaképpen Mianovski mérnök fia. A
mérnök azonban eltűnt a városból. —
Szilágyi sokideig hiába kutatott apja
után. A fiatalember a mult évben ki-
került Amerikába és amikor Detroitban
megszemlélte a Ford-műveket, beszél-
getésbe elegedett egy úrral, aki len-
gyel származású volt. Beszélgetés köz-
ben egyszerre csak ráderült, hogy az
illető úr nem más, mint Szilágyi László
apja. — Tőle tudta meg a fiatalember,
hogy egyik bátyja, akire már alig emlé-
kezett, a háború után meghalt.

A halálosvégű verekedésben a bicska döntötte el a harcot a doronggal szemben

Veres István, 43éves miskolci föld-
műves tavaly október hatodikán este
néhány komájával együtt betért a
Hercz-féle kertcsmába egy kis italozás
céljából. A szomszéd asztalnál nagy
örömmel állapították meg, hogy ismer-
ősök ülnek. Az ismerős Varga József
miskolci földműves volt, aki szin-
tén honfiai bánatát locsolgatta egy kis
avas szőlővel. Össze is ültek csak-
hamar és együtt kortyolgattak. Mikor
későre járt az idő, felkerekedtek, hogy
elmennék. Az uccára érve Veres rá-
gyújtott egy nótára, mire ivócimbo-
rája Lövey figyelmeztette, hogy tekin-
tetel a rendőre ne zengedezzen to-
vább.

— A — rikkantotta Varga József
—, nem fél a koma a rendőrtől, kap-
ott ú má nagy pofonokat is tőle.
— Azért nem muszáj hogy kiabálj
a világnak — sértődött meg Veres —,
hogy kitől mit kaptam.

Varga kevéssel több elszakadt a
társaságtól és visszaköltötte Veres-
nek:

— Szervusz Pista bácsi!

— Tán inkább azt mondanád hé,
hogy jóccakát Pista bácsi — adta
vissza a szót Veres. Lövey pedig alapo-
san megintette Vargát, hogy nem il-
lik az iősebbet letegezni. Varga erre
visszajött és tömören kikérte magának
a rendreállítását, mire Lövey a leg-
tömörebb választ sürítette össze egy
hatalmas pofonba, amit nagy lendü-
lettel plántált rá Varga ábrázatára.
A következő pillanatban Varga és
Lövey lent tapogatták egymás porhü-
velvét a földön. Veres kétségbeesetten
próbálta szétrángatni a két összega-
lyodott embert, ami csakhamar sike-
rült is az arra haladó Sonkoly István

segítségével. A szétválasztás alatt Ve-
res néhányszor csillapítólag végig-
vágott Vargán, amit Varga úgy akart
honorálni, hogy visszafutott egy da-
raban és jókora kavicssal akarta fej-
bevégni Verest. Veres a jószándékot
zsebbéli bicskájával viszonzta, de
szerencsére csak a levegőt szelte a ka-
vics is, meg a bicskametszések is.
Varga a kavicsos véc után szaladni
kezdett, de elesett a járda szélébe
botolván. Lövey és Veres pedig ké-
nyelmesen elhelyezkedtek a hátán és
csizmasarokkal kezdték kezelésbe
venni. Sonkoly végül valahogyan szét-
huzgálta őket, de alig mentek egy
pár lépést, Varga utánuk ment, hogy
leröpített kalapját fölvegye és ezalatt
néhány zamatos jókívánságot ereszt-
ett utánuk, amit Veresék az utszéli
ékezőszólás eddigi példáit mélyen ho-
málybaborító válaszokkal viszonzták.
Sonkoly csillapítására aztán nem
kezdtek újra a verekedést hanem men-
tek tovább, irány a Paizs-féle italmé-
rés, ahol némi fröccsel akarták izga-
tot kedélyeiket csillapítani. Sajnos az
alkohológia műterem zárva volt és így
tovább mentek hazafelé. Veres azon-
ban kivette a zsebbéli bicskát és ki-
jelentette, hogy, amint Varga feltűnik
a láthatáron és egyetlen mozdulatot
tesz, azonnal kibontja a hasát. Egy-
ben kijelentette, hogy fogatosítsa-
nak óvatossági rendszabályokat és
menjenek az út közepén, mert tavaly
Varga Lipták Jósikát is így bunkóztia
le egy kapu mellől ugorva elő.

Veres és Lövey tehát az út közepén
nyomultak előre óvatosan, mikor
már egy pár lépésre voltak Veres há-
zától Lövey elbúcsúzott, mondván,
hogy itt már aligha lép fel Varga a

bunkóval és elment. Veres is bekattan-
totta a bicskát és be akart menni.
Igen ám, de Varga nem adván fel ed-
digi harcmodorát, mely a Lipták
Jóska esetében olyan fényes sikerrel
járt, most is magához vett egy hatal-
mas bunkót és Simon István nevű ko-
máját értesítette, mondván hogy Ve-
res és társai alaposan elverték, tehát
vissza kell adni a kölcsönt. Simon erre
egy hatalmas kampósbotot csatlako-
zott kebelbarátjához és így kellő tech-
nikai felkészültséggel loholtak a
Goró ucca felé, hogy fogadják Verest.
Látva, hogy az mit sem sejtve jön és
nem tudván, hogy azért a nadrágzseb-
ben készen szorongatja a miskolci
bicskák egyik példányát, rárontottak.
— Üsd! Az anyját — rikoltotta
Varga és emelgette a dorongot, egy-
ben nagy suhintással fejbe akarta
vágni Verest, aki azonban vívóállásba
helyezkedett és olyan ügyesen kerülte
ki a hatalmas és minden kétséget ki-
záróan halálos dorogot, hogy az min-
dig a járdán koppant. Már Simon is
felemelte a görbebotot, hogy beleavat-



kozzék a vitába, ám ekkorára Veres
is kivette a bicskát és avval aláugorva
a dorongnak, erélyes csapásokat mért
Varga felé, mialatt a dorong és a
görbebot csapásait karjával fogta fel.
A bicska úgy látszott eldöntötte az
ütközetet, mert Varga elvágódott.

— Jaj Pista, megszurkalt — kiál-
totta és kezéből kihullott a dorong.
Veres nyakszirttel terült el a járdán
és pár perc múlva a nyakába kapott
halálos szúrás folytán ott a helyszí-
nen meg is halt. Simon István látva
a virtus veres halálos végét, ijedtében
fejest ugrott a Szinva patak medrébe,
majd kézzel-lábbal sietett menekülni a
veres kés elől. Csakhamar megérke-
zett a zajra egy kerékpáros rendőr is,
aki bekísérte Verest. A miskolci tör-
vényszéken szándékos emberölés bü-
ntete miatt indult meg Veres ellen az
eljáras. A törvényszék megállapította,
hogy a vádlottanak másként, mint a
késél, nem állott módjában a két
hatalmas bot ellen védekeznie és cse-
lekményével nem lépte túl a jogos ön-
védelem határait. A törvényszék fel-
mentette a vádlottat. A debreceni
tábla pénteken helybenhagyta a fel-
mentő ítéletet.

LAPUNKTA PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZUKSÉGLETEIT.

A Máv. Filharmonikus Zenekar

1935. évi március hó 10-én, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja
ezidei második bérleti

HANGVERSENYÉT

a BIKÁ SZÁLLODA DÍSZTERMÉBEN.

Jegyek a Máv. Üzletvezetőségnel és a hangverseny napján délelőtt a
Bika-szálló halljában, este a pénztárnál válthatók.

HÖLGYEIM!

A siker titka egy elegáns kosztüm, köpeny, vagy ruha.

Finom szövet és selyem csak a

Szent Anna uccai
BEKE ÁRUHÁZBAN
vásárolható olcsón

Egyházi élet

Ma szombaton lesz Musza Ferenc vetített képes előadásának második sorozata. A múlt szombaton nagy érdeklődéssel kísért, Olaszországról szóló előadásának folytatását ma tartja meg Musza Ferenc lelkes, a Kálvinter '5. sz. alatti gyülekezeti otthonban, d. u. hat órákor. Ezúttal Róma és a katakombák kerülnek sorra, amelyeket nagyszerű vetített képekben mutat be az előadó. Előadásának lényegét természetesen az öskertény jellemző kidomborítása, a katakombák ismeretével pedig bemutatni azokat a helyeket, ahol a kereszténység első századaiban oly sokan haltak mártírhálál hűtőkért. Az előadásnak teológiai tudással párosult pompás előadói készsége bizonyára ma is gyönyörűségére lesz a résztvevőknek. Belépődíj nincs.

A Kossuth uccai egyházzsér Leánykörének márciusi hulturesztje elé nagy érdeklődéssel tekint az egyházzsér közönsége. Az ünnepély március 10-én, vasárnap délután fél 5 órákor lesz az új Dóczi-intézet tornatermében. A pompás műsor két részből fog állani: az első rész a hazafias, a második a szórakoztató. Belépődíj nem lesz. Műsormegváltás felnőtteknek 50 fillér, tanulóknak 30 fillér lesz.

Szeretvendégség a nyulasi óvodában. A debreceni ref. egyház Péterfia uccai egyházzsérének nyulasi csoportja, a nyulason építendő gyülekezeti otthon alapjára műsoros szeretvendégséget rendez, 6 órai kezdettel. Egy tea süteménnyel 30 fillér. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

A debreceni protestáns egyetemi és főiskolai hallgatók vasárnapi istentiszteletén dr. Főnyad Dezső a Soli Deo Gloria országos főútkára fogja az Igét hirdetni „A két nem rendeltetése” címen. Prédikációjában a szexuális kérdések egyetemét kívánja tisztázni az Evangélium visszfényében. Utóbbi jellegű és fogalomtisztázó tartalmu lesz Főnyad Dezső dr. lelkes vasárnapi igehirdető előadása, amely délután 11 órákor fog kezdődni és amelyre mindenkit (nem egyetemi hallgatókat is) szeretettel hívnak.

Rendszerváltozás az Evangélium címen tartja holnap, szombaton délután 6 órákor folytatólagos vitadélutánját a Soli Deo Gloria Szövetség kulturális szemináriuma, a Kollégium lelkesképzői termében. A vita vezetője Kalmár Lajos segédlelkész misziós főútkár lesz.

Hírmélyítő előadások a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. sz. alatti levő imaházban vasárnap d. e. 9-11-ig, d. u. 3-4-ig és este 6-8-ig hírmélyítő előadást tart Baranyai Mihály szövetségi útkár.

Mesterség-e az irodalom?

Ritka, őszinte érdeklődés előzi meg Veres Péternek, az országos nevű parasztirodának e címen tartandó előadását. Az előadást március 10-én, vasárnap délután hat órákor rendezi a Déri-muzeum előadótermében a debreceni Magántisztviselők Szövetsége, amely az idén is értékes előadássorozattal vette ki részét Debrecen kulturális életében.

Veres Péter kétségtelenül egyik legérdekesebb és legvonzóbb egyénisége a kor problémáival szembekezdve, alkotó magyar irodalomnak. Az anyagosság szűk bilincsei közül, a legsötétebb mélységekből előtörő magyar östehetség, amelynek útját Móricz Zsigmond világította meg drámai jellemző erővel, kétségen kívül Veres Péter írásaiban jelenik meg a legszükségesebb éleveséggel. Veres Péter éppen olyan hivatott megismerésítője a minden gáton és békiyón diadalmaskodó népi alkotóerőnek, mint Dózsa György az elnyomott jobbágyok elégtelenségének.

A magyar nép paraszti sorban élő apostola szólal meg vasárnap délután a

FEHÉR ÁRUINKBAN

megtalálja számítását a takarékos ember!

Választék,
Minőség és
Ar tekintetében

KARDOS LÁSZLÓ cégnél.

A alapítási év 1831.

Déri-muzeum pódiumán. Ritka értékes élmény lesz minden őszintén érdeklődő és gondolkodó ember számára: szemtől szembe a magyar néppel, amely az eltemetett századok fájdalmas dadogása helyett az öntudatos alkotás szépségével terhes nyelven szólal meg most és daczosan kiáltja oda a hitleneknek, hogy élni, virágozni és teremteni akar.

Jegyek hatvan és harminc fillérré kaphatók a magántisztviselők Arany János ucca 39. alatti otthonában és a Csillag könyvkereskedésben, Városháza.

A legkisebb fagykár sincs Debrecenben

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén Sargoth Jenő gazdasági felügyelő előterjesztette jelentését a mezőgazdaság februári állapotáról. — Jelentésében többek között a következőket mondja:

A homokos vidékeken, egyes helyeken megkezdtek a tavaszi szántást.

Az őszi kalászosok ezideig igen jól teleltek át, a legkisebb mérvű fagykár sincsen. Amennyiben a kitavasodással járó felfagyás veszélye elmúlik, őszi vetéseink igen jó állapotban néznek a tavaszi fejlődés elé.

A kereskedelemügyi miniszter az aszálysújtotta vidékek takarmánnyal való ellátásának részbeni biztosítására a szállástakarmányművekre kedvezményes szállítási tarifát engedélyezett. A kedvezmény cca 30%-os. Sajnos, hogy ez a kedvezmény csak 200 km-nél nagyobb távolságokra való szállítás esetén vehető igénybe. Éppen azért a gazdasági felügyelőség, valamint a Tiszán túli Mezőgazdasági Kamara is felter-

jesztéssel élt és kérte e rendelkezések oly módon való megváltoztatását, hogy a szállítási kedvezmény már 80 km-nél nagyobb távolságokról történő szállítások esetén is igénybe vehető legyen.

A földművelésügyi miniszterium tavaszi vetőmagakciót csak a legkorlátoltabb mennyiségben tudja lebonyolítani. A gazdasági felügyelőség mindössze csak 3 vagon tavaszi árpa vetőmag beszerzésére kapott 4800 pengő hitelkeretet. A gazdasági felügyelőség mindössze csak 3 vagon tavaszi árpa vetőmag beszerzésére kapott 4800 pengő hitelkeretet. A gazdasági felügyelőség előterjesztéssel élt és személyesen is közbenjárt, hogy ez elenyésző kevés mennyiség felemeltessék. A remény megvan arra, hogy még újabb 3 vagon tavaszi árpavetőmag kiosztása engedélyeztetik, mely esetben Debrecen város 20 holdon aluli kisgazdái részére 200 métermáxa tavaszi árpa vetőmag fog kiosztás alá kerülni.

Nyolc napi fogháztól egy hónapig terjedő fogháza ítélt a törvényszék egy náci társaságot felekezeti izgatást tartalmazó röpirat miatt

Még tavaly ősszel történt, hogy Szilágyi István debreceni péksegéd egy röpiratot szerkesztett ezzel a címmel: „Csonkamaagyarország szenvedő népe”. A röpiratban a következő kitételeket alkalmazta: „Azl sem tudjátok már, hova forduljatok segítségért. Könyörtelenül kiszákmányolt eddig a nagytöke, a zsidóság. Hős Árpád unokái! Jöjjetek táborunkba. Ne a zsidó és zsidóberenc ujságok rágalmáiból ismerjétek meg bennünket, hanem személyesen győződjétek meg az igazságról. Ne öntudatlan bábok legyetek a zsidóság és kapitalizmus önzó sakkjátékában.”

A röpiratot, amit a Beke-féle nyomdában készítettek, az ügyészség elrendelte annak lefoglalását, Bizi István és dr. Schwasta György egy szolgálati jegy-mellékletével elküldték a hajdusovátai csoportvezetőjünknek azzal a kifejezett utasítással, hogy terjessze

el. A csoportvezető, Boros István a röpiratokat átadta Károlyi Ödön közművessegédnek, Szóke Imre és Szóke Antal napzamosoknak, akik aztán az éjszaka folyamán az egész községet elárasztották az izgatott tartalmú nyomtatványokkal.

Ugyancsak Beke Zoltán nyomdájában különféle levelezőlapokat állítottak elő, amelyek szintén felekezeti elhírdetéseket tartalmaztak. A röpirat és a levelezőlapok tartalma miatt az ügyészség Szilágyi István, dr. Schwasta György, Bézi István, ifj. Kosztin Lajos, Boros István, Károlyi György, Szóke Imre, Szóke Antal és Beke Zoltán ellen nyomtatvány utján elkövetett izgatás büntetése címén megindította az eljárást.

Az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni törvényszék Tóth-tanácsa. A tárgyaláson Kosztin és Bézi beleségük miatt nem jelentek meg, ezért

ügyüket a bíróság elkülönítette. A többi vádlott beismerie a bűncselekményt, de valamennyi azzal védekezett, hogy a zsidó hitfelekezeti ellen egyáltalán nem akartak izgatni, hanem, mint igaz magyarhoz illik, a zsidóság, mint faj felett akartak kritikát gyakorolni.

A tanácselnök Beke Zoltántól megkérdezte, hogy volt-e már büntetve, mire a nyomdatulajdonos kijelentette, hogy volt, még pedig csirkelopásért. Végül azonban kiderült, hogy az ő csirkéjét lopták el s amikor ő ezért valakit feljelentett, a gyanúsítottat nem sikerült rábizonyítani a lopást. Erre viszont a gyanúsított tett ellene feljelentést és Bekét el is ítélték rágalmazásért. A nyomdász különben az egész tárgyalás idején különösen viselkedett. Kiderült róla, hogy előzőleg Zoltán-napot ünnepelt és félig illuminált állapotban jelent meg a tárgyaláson.

A bíróság a perbeszéd után nyomtatvány utján elkövetett rágalmazás vétségében bűnösnek mondotta ki a vádlottakat és Szilágyi Istvánt, dr. Schwasta Gyulát, Beke Zoltánt egyhónapi, Boros Istvánt tízennégy nap, Károlyi Györgyöt, Szóke Istvánt és Szóke Antalt nyolcnapos fogházbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

FOTO

Meglepetést keltő nagy érdeklődés mellett tartotta tanulságos, gyakorlatilag bemutatott előadást Aszmann Ferenc, a Fotoklub nagynevű amatőrtagja csütörtökön este a Fotoklubban a „fényképnagyításról”, melyet igen élvezetes, tanulságos magyarázattal vezetett be. Majd bemutatta a vetítő (nagyító) gépalkatrészeit s végül a nagyítás eljárását (előhívást és fixizációt), miáltal állandóan szellemesen magyarázta a munkája technikáját, míg végre elkészült az első kinagyított kép, melyet előre bemondva röviden exponált, hogy azután bemutathassa a helyesen exponált, nagyítást s végül a kettőt egymás mellé állítva, megmutatta, milyen a rossz és jó kép nagyítva; — a helytelen exponálás hibáit és a helyesen kidolgozott kép előnyeit. A mindvégig nagy figyelemmel és érdeklődéssel tartott előadását zajos taps- és köszönettel jutalmazta az igen szép számmal egybegyűlt érdeklődő hallgatóság és vendégek.

A Fotoklub csütörtök esti nagyszerű előadása után a jelenlevők között az a megállapodás történt, hogy ha holnap — vasárnap — reggel arra megfelelő szép napos idő lesz, úgy reggel 9 órákor találkozás a Kossuth ucca és városháza sarkán és 9-től 1-ig tartó fotósétára indulnak. Kedvező idő esetén minél számosabb részvételt kér a vezetőség.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Búcsúelőadás az iparostanonciskolában

A testnevelési kirendeltség népművelési csoportja folyó hó 10-én, vasárnap délután pontosan 5 órai kezdettel tartja szezonzáró búcsúelőadását az iparostanonciskola kellemesen fűtött, szép, tágas tornatermében. Ennek az előadásnak keretében történik rövid megemlékezés március 15-éről és II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulójáról.

Műsor a következő: I. rész: 1. Nyitány. 2. Ünnepi beszéd. Tartja: Mezey Béla lelkész főoktató. 3. Kuruc dalok. Tárogatón előadja Boldogh László lev. 4. Talpra magyar! Szavalja: Balogh Béla lev. 5. Régi kuruc dalokat énekel Nagy Béla levente. 6. Magyar tánc.

II. rész: Különböző farsangi tréfák, majd kitűnő zene hangjai mellett 11 óráig tánc. Belépődíj nincs, csupán a ruhatári jegy váltandó meg. Büffé van.

Istentiszteleti rend

Vasárnap, március 10.

A református templomban: Nagytemplom d. e. 10 óra, prédikál Kovács József, ág. Siposs Imre; d. u. 5 óra Kovács József. Kistemplom d. e. 9 óra prédikál Kolozsváry-Kiss László, ág. Uray Sándor; d. u. 5 óra Kiss Antal Jenő. Kossuth ucca d. e. 10 óra prédikál Baja Mihály, ág. Nagy Dezső; d. u. 5 óra Nagy Dezső. Árpádtér d. e. 10 óra prédikál Makláry Károly, ág. Márki Kálmán; d. u. 3 óra Márki Kálmán. Ispóty d. e. 10 óra prédikál Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső; d. u. 5 óra Ötvös János. Homokkert prédikál és úrvacsorát oszt Kalas Ferenc d. e. 10 órakor; d. u. 3 óra Balogh Dezső th. Kerekes telep d. e. 10 óra prédikál és úrvacsorát oszt vitéz Szabó Endre; d. u. 3 óra Ludász Gyula th. Wolaffka telep d. u. 3 óra Püski István th. Nyilas telep d. e. 10 óra prédikál és úrvacsorát oszt Papp Imre; d. u. 3 óra Négyessy Bertalan eh. Csapóker d. e. 10 óra dr. Dancshézy Sándor; d. u. 3 óra Herczegh Kálmán th. Nyulas d. e. 10 óra Illyés Sándor th. Téglavető d. u. 3 óra prédikál és úrvacsorát oszt Kiss Ferenc th. Tégláskert d. u. 3 óra: Theológus. Horthy-kórház úrvacsorát oszt dr. Farkas Ignác. Hármashegy d. e. 10 óra Mezey Béla. Macs d. e. 10 óra Kántor József.

Az evangélikus templomban (Miklós ucca 3. sz.): vasárnap d. e. 9 órakor ifjúsági istentisztelet liturgiával. — Prédikál Labossa Lajos hitoktató-lelkész. D. e. 10 órakor gyülekezeti istentisztelet úrvacsoráosztással. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László lelkész. Az istentiszteleten az egyházi énekkar Roselli: „Krisztus Téged imádkunk” kezdetű darabját énekl.

A gör. kath. templomban: Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Fodor Antal s.-lelkész tartja Délután fél 4 órakor rózsafűzér ájtatosság, 4 órakor vécsernye; utána bójti szentbeszéd és szentéimádás. — 15-én, pénteken: a Nemzeti ünnep alkalmából d. e. 9 órakor ünnepélyes istentisztelet, d. u. 6 órakor rózsafűzér ájtatosság, fél 7 órakor bójti szentbeszéd, utána szentéimádás.

Öngyilkosságok. Hajdúböszörményben Polgári Pál 20 éves lakostanuló szerelmi bánatában felakasztotta magát és mire észrevették, meghalt. — Kabán felakasztotta magát Oláh Péter 50 éves, tendős földműves. Nyomorék volt és az anyjára elkérte, hogy a halálba meneküljön. Az ügyesség mindkettőjük temetésére engedélyt adott.

Ezüst polár rókák Lipcsei és Hazai SZÖRMEHÁZ

megérkeztek rendkívül olcsón

Plac u. 59.

Ilyen marhaságot nem követtem el — kiáltotta a táblai tárgyaláson dr. Grosz József, a vádlott ügyvéd

A debreceni ítélőtábla Baróthy-táncsa pénteken reggel fél kilenckor folytatta a Grosz-ügy felelővitelei tárgyalását. Az elnök ismertette a törvényszéki tárgyalás során tett írászakértői véleményt a Rákosi és Márton ügyekben kiadott törlési engedélyek aláírására vonatkozólag. Az írászakértői vélemény szerint a törlési és részlörési engedélyeken látható Rákosi és Márton aláírások semmiképpen sem származhattak nevezettek kezétől, hanem hamisítványok és amint Grosz Gyula kezétől sem származhattak, hanem a vélemény szerint Grosz József dr. kezétől származnak. Balczér György hivatásos írászakértő a tábla előtt is megismétli a törvényszéken elmondott fenti szakvéleményét.

Grosz József kijelenti, hogy idevonatkozóan is fenntartja eddigi védekezését. — Ilyen bolondságot, ilyen marhaságot nem követtem el — mondja

izgatottan — erre semmi érdekem nem volt, de Boga József igazgató letagadott annak idején mindent és most is itt van, hogy engem börtönbe juttasson.

Ezután a vádlottnak az elnök felmutatja amaz okiratot, amely szerint a bank nevezettet felszólította, hogy fogantatosítson árverést Tóth Sándorné szobanforgó ingatlanára vonatkozólag. Ha a bank tudott volna a törlésről nem szőlította volna erre fel az ügyészét. Különbösen is egy törlési engedély kiadása nem húzóhatott egy esztendőig.

De elhuzódhatott — mondja Grosz József — még tovább is. Ebben a bankban olyan rendtelenség volt, hogy erről sokat tudnék beszélni.

ELES VITAK A SZAKÉRTŐK ÉS ELLENŐRZŐ SZAKÉRTŐ KÖZÖTT

Ezután a budapesti törvényszék írászakértője mint ellenőrző szakértő

30 éve uralkodik a világon a

VIGÖZVEGY

Jubileumi ünnepség káprázatosan szép filmelőadás keretében A legjobb szereplők, pompás kiállítás.

VIGSZINHÁZ

fejt ki véleményét, amely szerint az aláírások hamisak ugyan, de nem bizonyos, hogy a Grosz József kezétől származnak, csak hasonlóságok vannak, de nem azonosságok, mint Balczér tanár állítja. Ilyen hasonlóságok pedig minden őtől ember írásában vannak. Véleménye az, hogy a hamisítások Grosz Józsefhez hasonló írásfejllettségű egyén kezétől származhatnak, aki ismerte a vádlott írását és esetlen azt akarta utánozni.

Dr. László Béla írászakértő, tanár véleménye következik ezután. Dr. László kijelenti, hogy a törlési engedélyeken levő aláírások kétségtelenül hamisak és kétségtelenül a Grosz József kezétől származnak. Az írás egyezősége úgy a betűalakítás, mint a vonalvezetés tekintetében kétségtelen azonosságot mutat, úgyszintén a merev gerincvonalvezetések, az alakpontos kezdővonalak és az egyszintű áthúások is azonosak. A k. o. t. f. betűk és kapcsolásaik kétségel kizérőlag bizonyítják Grosz József terhére a hamisítást.

Ezután parázs vita keletkezik a szakértők és az ellenőrző szakértő között. Az ellenőrző szakértő azt vitatja, hogy az azonosságok nem találhatók meg a vádlott írása és a hamis aláírások között, azok csupán hasonlóságok és nem egyéni azonosságok. Mert az általa felmutatott több évtizedes mintákban is fellelhetők.

Igen egyenként és a kapcsolás azonossága nélkül — mondja Balczér, de hogy kilenc egyező betű azonos kapcsolással legyen két névben, ez lehetetlen. Az elsőt rajzolta a vádlott, azonban valószínű a többi aláírásoknál sietett és hanyagul csak arra törekedett, hogy a saját írására ne hasonlítson az írás, de ez ügyetlenül sikerült.

Vannak-e hasonlóságok a hamisítvány és az eredeti aláírások között — kérdezi a királyi ügyész az ellenőrző szakértőt?

Vannak kérem, de kevés. — Kérem — kérdezi az ügyész tovább — kizárja-e a hasonlóság teljesén a vádlott javára a hamisítást?

Ki nem zárja, de akkor az sincs kizárva — feleli az ellenőrző szakértő —, hogy én hamisítottam az aláírásokat.

No, ez azt hiszem, mégis ki van zárva — feleli az ügyész mosolyogva.

Balczér és dr. László alapos felkészültséggel vitatják álláspontjuk helyességét az ellenőrző szakértővel szemben.

A vitás törlési esetekre vonatkozó vallomások után, amelyeknek során Grosz Gyula azt hangoztatta, hogy a bank főkönyve hamis, az elnök a tárgyalást egy órakor felfüggesztette s folytatását délutánra tűzte ki.

Délután öt órakor a tábla egyes vádpontokra vonatkozó iratokat és leveleket ismertetett, amelyekre a vádlottak megtették védekező megjegyzéseiket. A vitéz Oláh, Z. Császi Gyula és a K. Tóth féle ügyben, illetve vádpontira vonatkozólag.

Közben Grosz József az egyik vádponttal kapcsolatosan azzal védekezett, hogy a váltók olyan stádiumban voltak, melyben már nem képezhették a bank tulajdonát és ennek ellenére a bank még peresítette is.

A királyi ügyész ekkor némán rámutatott a vádlottra.

Tudom kérem, elismerem — mondja izgatottan Grosz József —, hogy én voltam a bank ügyvédje és én jártam el az ügyben.

Ezek után a K. Tóth János és neje ingatlanával kapcsolatos hűtlen kezeléssel kapcsolatos vádpont ismertetésére került a sor. Ez ügyben egy 2000 pengős tétel hovafofordításáról, illetve eltűnéséről van szó.

Ez ügyben a védő bizonyításkiegészítést kért, melynek során beígerte, hogy megvilágítja milyen machinációk történtek itt a háttérben. Erre a bizonyításra azonban csak szombaton kilen órakor kerül sor.

Főzőtanfolyam

kezdők és haladók
a legkitűnőbb főzést
sajátíthatják el
Szent Anna u. 9. I. em.

SZÍNHÁZ-MOZI-
HANGVERSENY

A színház műsorát

ZOMBAT délután 4 órakor Timár Ila felléptével, zóna helyárrakkal: Csárdás-királynő. — Este: Raffay Erzsé felléptével: Öngagsága nem hajlandó.

VASÁRNAP délután 3 órakor Raffay Erzsé felléptével: Öngagsága nem hajlandó. — Este 8 órakor Raffay Erzsé felléptével: Öngagsága nem hajlandó. (Az „Öngagsága nem hajlandó” előadásait szigorúan csak felnőttek nézhetik meg!)

HÉTFŐ: Lyon Lea. (A. bérlet.)
KEDD: Tisztviselőest, félhelyárrakkal, tizedszer: Gróf Gigoló.

SZERDA délután 4 órakor: Timár Ila felléptével: Eltörött a hegedűm. (Zóna.) — Este: Lyon Lea. (B. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK este: Lyon Lea. (C. bérlet.)

PÉNTEK délután 4 órakor Timár Ila felléptével, zóna helyárrakkal: Ördöglovas. — Este: Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Székének bekapcsolásával, a márciusi idők emlékére díszelőadás; vitéz Lépes Győző eredeti színműújdoncsága: PÁL MÓZES.

Műasztalos munkákat minden kivételben készít, átalakít Kallós, Erzsébet ucca 4. Telefon: 11-47.

MINDEN ESTE
SZIGORUAN CSAK FELNŐTTEKNEK

RAFFAY ERZSI

a Király színház primadonnájának
felléptével

Öngagsága
nem hajlandó

a Csokonai színházban.

Szombat délután zóna helyárrakkal

TIMÁR ILA

felléptével

Csárdás királynő

a legszebb Kálmán operett,
kerül színpadra.

Jön! HÉTFŐ! Jön!

LYON LEA

Bródy Sándor legszebb színműve!

HAYDU ISTVÁN GORDONKAESTJE

A zeneiskola hangversenytermében pénteken este a debreceni zenei világ nagyon sok reprezentánsa hallgatta végig Haydu István gordonkaestjét. — A fiatal művész önálló hangversenye elejétől végig mély hatást keltett a publikumban. — Haydu István vérbeli zenei talentuma teljes egészében kifejezésre jutott ezen az estén, amikor a legnehezebb muzsikális produkciókat végezte igazi könnyedséggel és brilliáns technikával. Művészetével súlyos feladatot oldott meg, hangjai tiszták és egyszerűek. Bravúros vonókezelésével szépen oldja meg a legkülönbözőbb feladatokat és megelégedett tehetsége komoly, értékes produkciót nyújt. A publikum hálás volt, sokat tapsolt Haydu István művészetének. Galánffy Lajos művészi zongorakísérete szintén megérdemelt sikert aratott.

RAFFAY ERZSI
MENYASSZONY LETT
DEBRECENBEN

Néhány nap óta a Csokonai-színházban szerepel a népszerű fővárosi primadonna, Raffay Erzsé, aki már többször fellépett a debreceni színházban és mindannyiszor nagy sikert aratott. Szerda óta az „Öngagsága nem hajlandó” című operettben lép fel a publikum előtt a szép

MEGJELENT

a legújabb sportszenzáció:

AUTOMATA
FOOTBALLNAPTÁR

Ára 20 fillér. Kapható a trafikokban.

A tíz egészséges Bocskay játékos
Bőr II-vel kiegészítve képezi
a Ferencváros elleni csapatot

A Bocskay pénteken este játékosértekezletet tartott, amelyen a játékosok és Nagy József tréneren kívül Herzog Edvin és Szalay Imre, a fővárosi képviselők is megjelentek. Először Nagy József beszélt a játékosokhoz és kifejtette, hogy a csapat a Hungária ellen már kiállt a tűzpróbát, azóta még kondícióban javult is, semmi ok tehát a csüggedésre. Az akarat a vasárnapi mérkőzésen fontos szerepet fog játszani, éppen ezért minden játékosnak kötelessége a teljes szívvel való küzdés. A taktikai megbeszélés következett ezután és Nagy József minden játékosnak kijelölte azt a szerepet, amelyet elsősorban kell szem előtt tartani.

Herzog Edvin buzdító szavai után megtörtént a csapatösszeállítás, amely nem hozott meglepetést, hiszen összesen 11 játékos áll rendelkezésre Bőr II-vel együtt. A csapat tehát ez lesz: Varga — Végő, Flóra — Palotás, Gyulay, Belcsik — Janda, Návay, Bőr II., Kiss, Hevesi.

Az összeállítás a körülményekhez képest meglepő jó csapatot ad. Ha a játékosok kijátszák formájukat és Gyulay megállja helyét, úgy meglepetés sincs kizárva.

A Bocskaynak sok veszíteni valója nincs, a játékosoknak nem kell idegeskedni, csak nyerniük ezen a mérkőzésen. A csapat az ősihez képest 6 ponton változott meg, nem kisebb nevek hányoznak, mint Alberti, Jancsó, Szaniszló, Markos, Vincze, Te-

budapesti primadonna, akinek magánéletében is jelentős változás következett Debrecenben.

A szerdai premierre ugyanis Debrecenbe érkezett dr. Vargha István egyetemi magántanár, a budapesti Gazdaságkutató Intézet igazgatója, akit már két esztendő óta feltűnően sokat láttak az elegáns és tehetséges művész társaságában. Vargha István dr. csütörtökön délután megkérte a kezét Raffay Erzsé, aki igent mondott s ilyenformán aztán megtörtént az eljegyzés. Az egyik ékszerboltban a jeggyűrűt is megvásárolták, de az eljegyzési lakomát csak egymás között tartották meg az Arany Bika éttermében.

Dr. Vargha István még csütörtökön este elutazott Debrecenből, de most már, mint Raffay Erzsé hivatalos véglegénye. Munkatársunk felkereste a fiatal művésznőt, aki eljegyzéséről csak ennyit mondott:

— Nagyon, nagyon boldog vagyok. Pistával már régi ismeretség fűz bennünket egybe, úgy hogy nem is volt olyan váratlan ez az eljegyzés.

Az esküvő időpontjáról egyelőre még nem mondott végleges dátumot s azt sem tudja, hogy az esküvő után szerepelni fog-e még színpadon.

Az „Öngagsága nem hajlandó” főszereplője tehát a magánéletben megcáfolta ezt a címet. Öngagsága mégis csak hajlandó...

Az elegáns fiatalember ruháit
a legújabb divat szerint
a közismert

MOSKOVITS JÓZSEF

uri szabó készíti.

Olcsó árak! Piac ucca 41.

Március 16-án lesz
a húsiparosok táncestélye
a Kispipában

A debreceni húsiparosok vigalmi bizottsága március 16-án rendezi meg a „Kis Pipá”-ban vacsorával egybekötött táncestélyét. Nagy érdeklődés melyen a húsiparos társadalom tömegesen szokott résztvenni. A rendezőség, hogy a tulzsufoiásnak elejét vegye, csak korlátozott számban bocsát ki jegyeket, amelyek a szakosztály vágóhídi telefonirodájában válthatók meg. A vigalmi bizottság és az egész húsiparos ifjuság igen nagy agilitással dolgozik az est sikere érdekében és számos meglepetést fog előkészíteni ezen igen hangulatosnak ígérkező mulatságra. Jegyek válthatók Szabó Pál Hunyadi ucca 23, Szabó Károly Degeföld téri, Szilágyi József Simonffy uccai, Oláh János Bethlen ucca 29, szám alatti üzletében.

Debreceni ipartestület.

1975—906/1935.

MEGHÍVÓ

a debreceni ipartestületnek 1935. évi március hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén pedig 1935. évi március hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor saját dísztermében (Simonffy u. 1/c. sz. II. emelet) tartandó

HARMINCHATODIK ÉVI

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat: 1. Nemzeti Hírszekegy, Előadja az Iparos Dalegyelet. 2. Elnöki üdvözlés; a határozatképeség megállapítása; három jegyzőkönyvkiegészítő megnevezése. 3. Elnöki jelentés. 4. Az előjáróság jelentése az ipartestület 1934. évi működéséről. 5. Az ipartestület 1934. évi zárszámadásai és a számvizsgáló bizottság idevonatkozó jelentése. Határozathozatal a zárszámadások és a felmentvény megadása tárgyában. 6. Az ipartestület 1935. évi költségvetésének és ennek keretében a tagdíjak megállapítása. 7. Az előjáróság kiegészítése. 8. Három számvizsgáló választása. 9. A tanoncvizsgáló bizottságok kiegészítése. 10. Esetleges indítványok. 11. Himnusz.

Debrecenben, 1935. évi március 7-én.

Vági István,
ipartestületi elnök.ANYAKÖNYVI
HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 8-án, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Szatmári Gábor, leány, Piroška; Csórián Sándor bérlo, leány, Katalin; Csákok István fm., fiu, István; Bíró Mihály bérlo, leány, Etelka; Kerek Gyula bank altiszt, leány, Erzsébet; Ember József napsz., fiu, József 1 halvaszünet és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Lós Imre gazdálkodó — Faragó Eszter; Simkó József kereskedő — Mozga Róza; Varjas Pál könyvkötő m. — Veréb Margit; Peles András fodrász m. — Molnár Ilona; Löwi József m. tisztv. — Weinreb Jochved.

Haldóságok: Makkai Istvánné, 48 éves, Szegényhátsor 40. Pécsi Miklós r. kath., 11 hónapos. Hermanovce Magera József ág. ev., 48 éves, Bercsényi u. 81. Rác Zsófia r. kath., 24 éves, Hajduszoboszló. Lajter Imréné, 40 éves, Kismacs 2-b.

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.

us 16-án lesz
rosok táncestélye
Kispipában

ni húsiparosok vigalmi
rcius 16-án rendezik meg
-ban vacsorával egybe-
élyét. Nagy érdeklődés
súspáros társadalom tö-
ott résztvevő. A rende-
a tulzsufoiának elejét
korlátolt számban bocsát
amelyek a szakosztály
fonirodájában válthatók
mi bizottság és az egész
úság igen nagy agilitással
est sikere érdekében és
epetést fog előkészíteni
ngulatosnak ígérkező mu-
yek válthatók Szabó Pál
a 23, Szabó Károly De-
Szilágyi József Simonffy
János Bethlen ucca 29,
zletében.

estület.
1935.

EGHÍVÓ
rtestületnek 1935. évi máj.
vasárnap délelőtt 10 óra-
képtelenség esetén pedig
us hó 31-én, vasárnap dél-
or saját dísztermében (Si-
sz. II. emelet) tartandó

INCHATODIK ÉVI

KÖZGYÜLÉSÉRE.

1. Nemzeti Hírszkegy,
aros Dalegyet. 2. Elnöki
tározatképesség megállapí-
egyzőkönyvitelesítő meg-
nöki jelentés. 4. Az elő-
ese az ipartestület 1934. évi
5. Az ipartestület 1934. évi
és a számvizsgáló bizott-
ozó jelentése. Határozat-
számadások és a felment-
a tárgyában. 6. Az ipartes-
költségelőrányszatának és
en a tagdíjak megállapítá-
ság kiegészítése. 8. Három
választása. 9. A tanoncviz-
ok kiegészítése. 10. Eset-
yok. 11. Himnusz.
a, 1935. évi március 7-én.
Vági István,
ipartestületi elnök.

AKÖNYVI
REK

ni állami anyakönyvi hi-
8-án, pénteken a követ-
ések történetek:
Szatmári Gábor, leány,
rián Sándor bérlő, leány,
ó István fm., fiu, István;
bérlő, leány, Etelka; Ke-
ank altiszt, leány, Erzsé-
József napzs., fiu, József
tés és 1 törvénytelen új-

k: Lós Imre gazdálkodó
zter; Simkó József ke-
zga Róza; Varjas Pál
—Veréb Margit; Peles
ász m.—Molnár Ilona;
f m. tiszt.—Weinreb

k: Makkai Istvánné ref.
ényhársor 40. Pécsi Mik-
11 hónapos. Hermanovce
ef ág. cv., 48 éves, Ber-
Rác Zsófia r. kath., 24
zobozló. Lajter Imréné
Kismacs 2-b.

onszámunk:

ség és kiadóhivatal

2-12.

Adományok a homokkerti templomra

A Homokkerten építendő templomra újabb befolyt adományok. (Az adományok egyrésze a nagyobb összegű megajánlások részlettörlesztése.)

10 pengőn felüli adományok: Homokkerti közbirtokosság 226.50, Gyarmathy József 30, Megyeri György 50, Nagy Imre 25, Mév. Temetkezési Társulat 20, vitéz Buzáky Lajos 20, Csizi Mária 20, Papp József és neje 15, Horváth Gábor 15, Udvarhelyi Lajos 15, Koncz Dániel 20 pengő.

10 pengő adakoztak: Nagy Ambrus, Beke Antal, Mészáros Lajos, Nagy Imre, Gáspár Géza, Komády István, Rátonyi Lajos, Korona asztaltársaság, ifj. Kovács Sándor, Nagy István, Deli János, Abrányi Nándor, Alföldi András, Gönczi Etelka.

5 pengőt és 5 pengőn felül adakoztak: Bunta Ferenc (8), Harsányi Gusztáv (9), Böszörményiné, Illés János, Nagy Ida, öz. Nagy Gáborné, Pócsi Gábor, Kelemen Ferenc, öz. Ispán Károlyné, Lőrinczi István, Mezei József, Sági Lajos, Kulcsár Ferenc, Takács Imre és Endre (6), Terner Béla, Fekete Lászlóné, Békási Sándor, dr. Vekerdy Béla, öz. Kovács Károlyné, öz. Huszár Sándorné.

3, 2 pengőt adakoztak: Pálffy Lajos (3), Szoboszlai Sándor (2), dr. Kőrödy István (3), Vég Antalné (3), öz. Szele Györgyné (2), Pávor János (2), Vadász Ferenc (2), Pass László (2), Ga'amb Ferenc (2), ifj. Pocsay Gábor (2), vitéz Fejes Zoltán (2), K. Tóth Antalné (2), dr. Székely Ferenc (2), Katona Endre (2), Kálmár Zsigmond (2), öz. Kerékgyártó Ferencné (2), Szabó N. (2), K. Tóth László (1.50), Borusz Gy. (1.50), Dr. N. N. (1.50).

1 pengőt adakoztak: Kovács József, dr. Soós Béla, Szabó Vilmos, Ormós József, Ludmann Endre, Balogh József, Stern József, Török Árpád, Kerékgyártó Lengyel Sándor, Szaniszló Erzsébet, Szabó Dávidné, dr. Hettesy Sándorné, öz. Györi Józsefné, Tóth József, Dávid Erzsébet, Fábrián József, öz. Kovács Mihályné, Oláh L., dr. Lengyel Zoltán, Tarr Mihály, Nagy István, Varga Ferenc, Balogh Ferenc, Nagy Imre, Tóth Gábor, Bartha H., Forgó István, Szabó Sándor, Halász Péter, Borbély Lajos, Szigetvári György, Pallódi Péter, Kerékgyártó József, Csendom Lajos, Gali Lajos, Sáni József, Sarkadi Sándor, Fejes Sándor, Szovkó Gyula, Szücs Sándor, Garamvölgyi Ferenc, Balogh János, Horváth György, Pál József, Fazekas János, Nagy Sándor, öz. Csatlós Béláné, M. Bunyitay Klára, Sinay Gyula, dr. Török Józsefné, Kövesdnyé, Labossa Lajos, Tassyné, dr. Kohári József, Horváth Istvánné, Fogarasi György, Agyagos János, id. Ecsedi János, (A további adományok közlését folytatjuk.)

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Március 9, szombat: Battonya, Darány, Elek, Gyoma, Nemessándorháza, Szegvár.

Március 11, hétfő: Baja (pót), Bátor, Bonyhád, Bugyi, Celldömölk, Csögle, Füzessabony, Hercegfalva, Jászfényszaru, Jásztelek, Kecskemét, Kéthely, Kunszentmiklós, Magyarbóly, Nagyatád, Nagydorog, Nova, Sajószentpéter, Sopron (országos), Szabadhidvég, Szécsény, Szöny, Tarcal, Tiszaroff, Vámospércs (pót vásár), Vásárosnamény, Veszprém (alsóv.).

Március 12, kedd: Badacsonytomaj, Csorna, Dunaszekcső, Egyházasközar, Gálcsa, Gönc, Karád, Körmend, Répceszentgyörgy, Somogyámsón, Sósút, Szécsény, Tamási, Zalaszentgrót.

Március 13, szerda: Csorna (havi), Gyöngyöspata, Poizgár, Székesfehérvár (havi), Vajszló

Amerika jövője ellenségei Japán és Anglia?

Washington, március 8. A szenátus megszavazta az amerikai hadsereg létszámának felemelését 118.760 főről 165.000 főre.

A szenvedélyes hangú vita során több szónok Angliát és Japánt jelölte meg az Egyesült Államok jövője ellenségeként.

Borah szenátor visszautasította ezt a

gyanúsítást és hangoztatta, hogy Angliának semmi érdeke sem indokolná az Egyesült Államok elleni háborút, ami az agól birodalom széthullásához vezetne mert két domínium (nyilván Kanada és Ujfoundland) semmiesetre sem állna az anyaország mellé ebben a harcban.

A görög kormánycsapatok helyzete fokozatosan romlik

Nincs lőszerük és ez az oka tétlenségüknek — A fölkelők elfoglalták Kioszt, Szamoszt, Larisszát, Dramát és Epirusz nagy részét

Szófia, március 8. Mint a görög-bolgár határról jelentik, Kula határállomás és Szaloniki között a telefonösszeköttetés megszakadt.

Demir Hiszar és Szaloniki között a vasútvonal a felkelők kezére jutott.

Egyes görög határmenti állásokban a tiszték és katonák között hír szerint surlódások támadtak.

Más hírek szerint egész Görög Trácia — Xanthia, Sze-

nagy csata folyik, de úgy látszik, hogy nem a kormánycsapatok a támadók, hanem a felkelők. A csata úgy látszik a forradalmárok javára fejlődik. A felkelők több repülőgépe bombákat vetett Szalonikiben az épületekre. Belgrádban azt hiszik, hogy

a görög kormánycsapatoknak az a legnagyobb bajuk, hogy nincs elegendő lőszerük.

Ez az oka, nem pedig a rossz időjárás a kormánycsapatok télen magatartásának. Az állam nagy lőszerraktárai mind északon és északkeleten vannak és ezek mind a felkelők kezére kerültek.

GYERMEKRUHAHÁZ PIAC UCCA 77.

rész, Kavala és Gümürdzina városokkal együtt — a felkelők határmában van.

Szófia, március 8. (Havas.) A görög határon nyugalom van. A bulgár-macedóniai Petricsben hallható a tüzérségi és gépfegyvertűz. A határmenti lakosok szerint

a csatazaj egyre közeledik a bulgár határhoz

és ez a felkelők visszavonulását jelenti. Állítólag egyes görög határállomások is a felkelőkhez csatlakoztak.

Páris, március 8. (Havas.) Egyes lapoknak Görögországba küldött külön tudósítói részleteket közölnek a kormánycsapatok és a felkelők harcáról.

A Journal külön tudósítójának jelentése szerint a felkelők Mitilenen kívül két torpedórombolóval elfoglalták Kioszt és Szamoszt.

A lázadók megerősítették serresi és kavallai állásukat,

elfoglalták Dramat és Epirusz-nak egy része is a kezükben van.

A kormány hajóit azonban már felszerelték és három torpedóvadász bombázta Lakanét.

A Petit Parisien tudósítója szerint a kormánycsapatok bombázzák Serest és a kavallai kikötőben horgonyzó két feléladt hadihajót.

A Petit Journal kiküldött tudósítója szerint

a lázadók elfoglalták Larisszát és lelőttek két repülőgépet, amelyek üldözték az Atrov cirkálókat.

Attól tartanak, hogy az Arerov cirkáló megtámadja Pireuszot.

Belgrád, március 8. A jugoszláv sajtó jelentése szerint a görög kormánycsapatok helyzete nemcsak Macedóniában, hanem

az Egei tenger szigetein is fokozatosan romlik.

Csütörtök délután óta Macedóniában

Gyorsíró versenyek

A Magyar Gyorsírók Országos Szövetsége az Országos Gyorsíró verseny 200-tól 400 fokig terjedő percnkénti sebességgel ezidén április 13 és 14-én tartja meg Budapesten.

A keleti kerületi versenyt pedig az Országos Szövetség a Debreceni Gyorsíró Társaságával karöltve ezidén Debrecenben tartja meg. A kerületi versenyen 100 szótágos szabatos, 120, 150, 200, 250 és 300 szótágos áttételes verseny lesz. Tervebe van véve ezenkívül megfelelő számú jelentkező esetén egy 150 szótágos páros és egy íródi olvasási verseny is.

A 400 szótágos fok legjobb versenyzője az országos bajnoki, a 300 szótágos fok legjobb versenyzője pedig a kerületi bajnoki címet fogja nyerni.

A kerületi bajnokságot már harmadik éve Debrecen tartja. Reméljük, hogy ezidén is debreceni versenyzők fogják a bajnokságot elnyerni.

Az iskolákban és a Debreceni Gyorsírók Társaságában a gyakorlatok már megkezdődtek.

A Debreceni Gyorsírók Társasága gyakorló óráit a Burgundia uccai női ipariskolában I. em. 4. szám alatt (Csapó uccai bejárat) tartja és pedig az alsóbb fokok részére minden kedden és pénteken d. u. 5-6-ig, a kezdőírók részére pedig 7-8-ig. A gyakorló órákon rendszerkülönbőség nélkül minden gyorsíró résztvehet.

12 milliárdba kerülnek Amerikának a gonosztevők. Londonból jelentik: Dwight Green, az Egyesült Államok ügyésze, Csikágóban tartott beszédében kijelentette, hogy a bűnözés évenként 12.000 millió dollárjába kerül Amerika polgárainak. A gonosztevők évek óta rendszeres háborút vívnak az államhatalommal. A kormány győzelmének elfeltele a szövetséges kormány igazságügyi jogkörének kiterjesztése az egyes államok önkormányzatának rovására.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 26.—, félévre 14.—, negyedévre 7.—, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 10 fillér, vasárnap 20 fillér.

© Mindentudó ©

Ugyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Plac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokona”, dr. Batáry István, Mester ucca 45. „Árpád fejedelem”, Mikos Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.



FRONTHARCOSOK!
Hadiövezetek, hadiárvak, Asszonyok, gyermekek és Ti mind, akik átértétek és átszenvedtetek a világháborút, jöjjetek és nézzétek meg mindannyian ezt a NEVTELEN KATONA emlékének szentelt csodálatos filmalkotást:

Rohamcsapat előre

A legnagyobb és legimpozánsabb németül beszélő háborus hangosfilm, melyet valaha készítettek!

Ma először az Apollóban

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLAS:

Erős északkeleti szél, felhősebb, esetleg gyenge havazás, az éjjeli fagy gyengül, egyébként a hőmérsékleti viszonyok lényegesen nem változnak.

A BUDAPESTI RÁDIO MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó hétköznapi közvetítések:
9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjárás, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZOMBAT, március 9.

Budapest I. 6.45: Torna. Utána hanglemezek. 10.20: Kaktuszhalmozók és kaktuszgyűjtők. Fegyverneki Frommer István előadása. 10.45: Mit nézzünk meg vasárnap. A Nemzeti Múzeum őslénytárát ismerteti Kukucska András. (Felolvasás.) 12.05: Bertha István szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Mescóra. 5.00: Alagútépítés a Duna alatt. Helyszíni közvetítés a vízművek építéséről. Beszélő: Budinszky Sándor. 5.55: Utry Anna és Cselényi József magyar nőtáncosok. Kísér Károlyi Árpád és cigányzenekara. 7.05: Mit üzen a rádió. 7.40: Pázmán György zongorázik. 8.15: A budapesti VII. ker. állami Szent István reálgimnázium Öregdiákjai Egyesületének műsoros estje. 10.20: Hírek, időjárásjelzés. 10.40: Közvetítés a Kovacsévics-étteremből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál. 0.05: Hírek.

Budapest II. 6.25: Mezőgazdasági félóra. 7.00-7.45: Vig György szavofonozik, Vig Miklós énekel. 7.50: A regényes Tabán. Csudáky Bertalan előadása. 8.25-9.45: A Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel: Polgár Tibor. 9.50: Hírek időjárásjelzés. 10.15-11.00: Közvetítés az Ostende-kávéházból. Veress Lajos cigányzenekara, Kalmár Pál énekesszámával.

— Dr. Sőregi János múzeumőr vetített képes előadása az óskori technikáról. Március 14-én, csütörtökön tartja meg dr. Sőregi János múzeumőr Az óskori technika c. vetített képes előadását, amely pontosan 6 órakor kezdődik a városháza közgyűlési termében. Belépti díj nincsen.

— A nyilastelepi ref. Olvasókör évi közgyűlését március hó 17-én délelőtt 11 órakor az Olvasókörben tartja, melyre a tagokat ezúton is tisztelettel meghívja az elnökség.

— Cipő szükségletét legelőcsöbben beszerezheti Nagynál, Hunyadi utcára 12.

— A mezőgazdasági számlalóbiztosok gyűlése. Említettük már, hogy a mezőgazdasági összeírás számlalóbiztosai ki vannak jelölve. A külsőségi (tanyasi) számlalóbiztosok ma, szombaton délelőtt 9 órára vannak összehívva, hogy a szükséges utasításokat átvegyék és az összeírás nehezebb kérdéseit megbeszéljék. A belsőségi számlalóbiztosok e hó 11-én, hétfőn délelőtt jönnek össze, amikor az összeíró bizottság elnöke meg fogja őket vizsgálni, hogy mennyiben tanulmányozták át az utasításokat és mennyiben képesek az összeírásra. Mind a két gyűlés a városháza közgyűlési termében lesz.

— Hogyan lehet valaki milliós? Londonból jelentik: Rockefeller J. D., az agg petroléumkirály, mia'att Arthur de Ferraris, az ismert festőművész, arcképet festette, a következőkben árulta el titkát annak, hogyan lehet valaki milliós: Aki heti 30 dollárt keres, az 10 százalékos tesz félre. Ha jövedelme 60 dollárra emelkedik, 20 százalékos takarít meg és ha 120 dollárt keres, 50 százalékos tesz félre. Ennyi az egész.

— Szabadságlakoma az Ujságíró Clubban. A magyar sajtószabadság kivívásának emlékére a debreceni ujságírók március 14-én este fél kilenc órakor saját helyiségükben (Piac ucca 26. I. emelet) szabadságlakomát rendeznek. Az ünnepi beszédet báró Vay László főispán mondja. Meghívók korlátolt számban még igényelhetők az Ujságíró Clubban személyesen, vagy 30-30. telefonon.

— Boros József ruhafestő és vegytisztító vállalatát Piac u. 77. alatt megnyitotta.

— A juttatott házhelyek árai leszállítását kéri. A HONSZ azzal a kéréssel fordult Debrecen város vezetőségéhez, hogy a juttatott házhelyek árait 50 százalékkal szállítsák le. Ugyanilyen kéréssel fordult a HONSZ a főispánhoz is. Mivel a vonatkozó rendelet szerint ezekben a kérdésekben az OFB dönt és pedig március végéig, a kérést felterjesztik az OFB-hez, megállapítván azt, hogy a város közgyűlése az eredeti árat már régebben 20-25 százalékkal leszállította. Erről az intézkedésről a h. polgármester a főispánt is értesítette.

— Névváltoztatás. Goldmann István jogszigorló családi nevét belügyminiszteri engedéllyel „Gulyás”-ra változtatta át.

— Néhaj Pálffy József ny. főreális, tanár, festőművész özvegye — mint arról tegnapi számunkban is megemlékeztünk — hagyatéki képkiallítást rendez a Dérimúzeum kiállítási termében. A kiállítás megnyitása — Csürös Ferenc v. kultúratanácsnok ünnepélyes megnyitójával — hétfőn, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz, mely alkalomra a meghívók ezrei már elküldtek ugyan, de ettől eltekintve felhívjuk az érdeklődő közönség szíves figyelmét a képkiallítás megtekintésére. Belépődíj nincsen. Nyitva minden nap délelőtt 10-11-ig, délután 4-7-ig.

— Lótenyésztők figyelmébe! A Debreceni Gazdasági Egyesület ezúton is közli a gazdaközönséggel, hogy svájci export számára e hó 10-én, vasárnap délután 2 órakor a méntelepen lóvásárlás lesz, tizenharmadikán, szerdán délelőtt pedig a magyar katonai lóvásárlás bizottság a lóvásártéren tűzér hámoslovakat és nővándékosokat vásárol.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 MÁRCIUS 9. SZERDA. Két heti éles harc után döntés elé került a színházpályázat kérdése. A színházért két pályázó volt: Komjáthy János és Zilahy Gyula.

Csokszentméri s. csatószege Györffy Ist. eljegyezte vécseházi Leitner Gyula.

A Műjegyőr megkezdte alakuló közgyűlését, amelyen igazgatósági tagok lettek: Hauer Bertalan elnök, Fürst Ödön alelnök, Némethy János, Haász Izidor, Rosenberg Adolf, Biró Marcel, Varga Imre, Márkus Jenő ügyvezető igazgató. Jogtanácsos: dr. Sebastyán Lipót, felügyelő-bizottság: Ottó Sándor elnök, Winkler Márton, Gottlieb Emil, Madgyaszay Sándor, Fränkel Jenő.

1915 MÁRCIUS 9. KEDD. Orosz-Lengyelországban, Gorlice környékén és Lupkow mellett az oroszok megemelték verezegetek szövegeket. 2200 orosz foglyal esett. A németek Rawánál és Nove Mastonál megverték az orosz csapatokat és 1500 foglyot ejtettek. A belga francia harctéren ki-

sebb csatározások folynak.

Dom Miguel braganzai herceg, a 7. huszárok volt ezredparancsnoka Debrecenbe érkezett, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. A Vörös Kereszt kórházat dr. Láng Sándor főorvos mutatta be.

A városháza tanácstermében tartott értekezleten megalkották a Magyar Hadi Hírelintőzet debreceni fiókját, amelynek vezető intézetéül a Debreceni Első Takarékpénztárt választották meg. Elnök: lelt Márk Endre polgármester, titkár dr. Kuthi Sándor. Az intézeti tanács mint szakemberekkel Wilhelm Emil, Szávay Gyulával és Szántó Györgyvel egészítette ki magát.

A debreceni vendéglősök, kávéosok ipartársulata elnöké Németh Andrást, alelnöké Ottó Sándort, pénztárnokká Lóky Sándort választotta meg.

Az igazságügyminiszter a debreceni munkébiztosító választott bírósága helyettes elnöké dr. Debreceni Barna törvényszéki bírót nevezte ki. 1925 MÁRCIUS 9. HÉTFŐ. Lapozó.

— Az OMIKE igazgató-tanácsa ülést tart március 9-én, szombaton délután negyed 7-kor, az OMIKE menza helyiségében Széchenyi uca 23. I. em.), a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv felolvasása. 3. Pénztári jelentés. 4. Titkári jelentés. 5. Elnökségi előterjesztések. 6. Esetleges indítványok. Az ülés fontosságára való tekintettel az igazgatótanács tagjainak szíves megjelenését kéri az elnökség.

MEGNYILT!

Ruth E no pcs. tó és belésárú üzlete Piac u. 77. alatt
Finom divat- gyapju zövetek legelőcsöbb bevásárlási helye

— Legyengült, vérszegény, hőemelkedéses, rosszul evő gyermek kivirul, fejlődésnek indul a Svábhegyi Szanatóriumban (Budapest). Pom-pás hegyi levegő, napfény. Testfejlesztő tornaó quarzfénykezelés.

— 15.000 új japán testőző iskola. Japánban április havában 15.000 iskolát rendeznek be, amelyek mintegy harmadmillió ifjút fogadhatnak magukba. Az iskolák felállítását az a cél szolgálja, hogy a japán fentebb megfelfed test-edzésben részesüljön. Az oktatás az előzetes katonai kiképzés követelményeit tartja szem előtt.

Ma folytatják a bridge bajnoki versenyt. Az országos bridge-bajnokság előversenye, mely egyúttal Debrecen város bridge bajnokcsapata címért is folyik, ma, szombaton este fél 7 órakor folytatódik az Ujságíró Club helyiségében. A Debreceni Casinó és a Kereskedelmi Csarnok csapata között fél 7 órakor kezdődik a mérkőzés, az Ujságíró Club csapata 6 óra Magántisztviselők csapata pedig 9 órai kezdettel játsza le a még elmaradt 24 leosztást. Vasárnap délután 6 órakor folytatják a mérkőzést.

— Kochitzky Oszkár rokonait keresik. Kochitzky Oszkár Debrecenben született 1830 március 13-án. Amerikában élő leszármazottai a foglalkozását nem ismerik. Azt állítják, hogy részt vett atyjával és fivérével együtt az 1848-49-iki szabadságharcban. Állítólag úgy atya, mint testvére elesetek a függetlenségi harcban, Kochitzky Oszkár pedig Törökországba szökött. Onnan Amerikába, Missouri államba költözött, amely állam törvényhozó testületének tagja is lett 1871-ben. Meghalt 1894-ben. Gyermekeire családjáról és rokonairól semmi adatot nem hagyott. Az amerikai leszármazottak most keresik a magyar rokonokat.

A városi történelmi levéltár felhívja azokat, akik a családot ismerik, azzal rokon-ságban állnak, vagy valamilyen tudnak róla, hogy adatokat legyenek szívesek a városházán (földszint 5. sz.) Csobán Endre főlevéltárossal közölni.

„BOCSKAY”
fotoműterem
áthelyezve
Piac 42. Pannonia udvar

— Debrecen város üzemi bizottsága e hó 9-én, szombaton délelőtt tíz órakor ülést tart.

— A szenvedő, beteg nőket reggel óhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2-3 óra alatt könnyű, lágy béltisztuláshoz segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jóékonny hatással van a beteg szervekre.

— A belügyminiszter jóváhagyta Kupás Sándor fegyelmi ítéletét. A belügyminiszter most értesítette Debrecen város közigazgatási bizottságát, hogy a fegyelmi választmány véghatározatát, — amellyel Kupás Sándor volt városi tisztviselőt állásvesztésre ítélte és kimondta, hogy családja is elvesztette végelbánásra való jogát, jóváhagyta. A leiratot pénteki ülésén vette tudomásul a közigazgatási bizottság és elrendelte, hogy a belügyminiszteri döntést Kupás Sándornak is kézbesítsék ki.

— Campbell megdöntötte az autóvilágrekordot. Sir Eric Malcolm Campbell, a világhírű angol autóversenyző új gyorsasági világrekordot állított fel. A daytonai strandon több mint félszáz ezer néző gyűlt össze, hogy szemtanuja legyen Campbell legújabb kísérletének. Az angol világrekorder autóversenyző már hetek óta trenírozott az újjáépített „Kék madár” nevű versenygéppel és csütörtökön délutánra jelezte, hogy meg akarja dönteni eddigi autóversenysági világrekordját. Campbellnek tényleg sikerült új világrekordot felállítania, amelyben 445.396 kilométeres (276.116 mérföldes) óránkénti átlagos sebességet ért el géppel. A célban derült ki, hogy a szédületes gyorsasággal robogó „Kék madár” vezetése közben Campbell kezén megsebesült. Az eredmény hitelesítéséről természetesen még nem érkeztek hírek.

— Erdei legeltetést kérnek a gazdák. A gazdák azt kérték, hogy a Fancsika erdői legeltetésre szabadítsák föl, ugyancsak a Halápon is az eddigi 170 holdnyi területen kívül nagyobb területet szabadítsanak föl. Mivel mindkét helyen igen sok fiatal erdő van, a kérést a polgármester kiadta az erdőigazgatóságnak és a gazdasági bizottságnak véleményadás végett.

— A pápa a meztelenség kultusza ellen. Rómából jelentik: XI. Pius pápa hamvazó szerda alkalmából beszédet intézett a bőjti prédikációkra kijelölt lelkészekhez és éles szavakkal ostorozta a túlhajtott élvezetvágyat és erkölcstelenséget. Igen sok katolikus csak kifelé vallja magát hívőnek, a gyakorlati életben azonban pogány eszméknek hódol. Az életet ma az élvezethajhászás irányítja és az erkölcstelenség, amelyet ma testkultúrának hívnak, nagyobb, mint volt a legsötétebb 6-korban. Akkoriban a meztelenség csak a művészetben nyilvánult meg és sem a rómaiak, sem a görögök nem ismerték a testi meztelenséget.

— Áramszünetelés. Tisztelettel értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatunkon eszközöndő javítások miatt f. hó 10-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 6 órától déli 12 óráig: Hunyadi, Deák Ferenc, Rákosi Jenő, Arany János ucca, Piac ucca végig, Kossuth u. eleje, Degenfeldtér, Kálvintér, Péterfia u. páros oldala, Rothermere ucca. Reggel 6 órától 7-ig és délelőtt 11-től 12 óráig: Magoss Györgytér, Kétmalom u., Károly F. József út, Böszörményi út vége, Libakert, Vénkert, Cségekert, Ujkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlaj, Komlóssy, Horthy Miklós utakon és a Simonyi út páros oldalán. Világítási Vállalat.

SKAY"
húterem
lyezve
Pannonia udvar

os üzemi bizottsága e
on délelőtt tíz órakor

, beteg nőket reggel
kis pohár természe-
sef" keserűvíz 2-3
lányg belkiürüléshez
lány sok esetben
ny hatással van a

iszter jóváhagyta Ku-
mi ítéletét. A belügy-
ésítette Debrecen vá-
bizottságát, hogy a fe-
y véghatározatát, —
ndor volt városi tisz-
re ítélt és kimondta,
vesztette végelbírása-
ya. A leiratot pénteki
násul a közigazgatási
elte, hogy a belügy-
Kupás Sándornak is

egdöntötte az autó-
Eric Malcolm Camp-
gol autóversenyző új
ordot állított fel. A
több mint félszázézer
hogy szemtanuja le-
jobb kísérletének. Az
autóversenyző már
t az újjáépített „Kék
enygéjével és csü-
jelezte, hogy meg-
i autógyorsasági vi-
bellnek tényleg sike-
t felállítania, ameny-
ilométeres (276.116
i átlagos sebességet
lban derült ki, hogy
sággal robogó „Kék
ben Campbell kezén
dmény hitelesítéséről
nem érkeztek hírek.

st kérnek a gazdák.
k, hogy a Fancsika
szabadítsák föl,
on is az eddigi 170
ül nagyobb területet
livel mindkét helyen
van, a kérés a pol-
erdőigazgatóságunk
tttságunk vélemény-

elenség kultusza el-
k: XI. Pius pápa
almából beszédet in-
ációkra kijelölt lel-
avakkal ostromozta a
yat és erkölcsleltel-
holikus csak kifelé-
i, a gyakorlati élet-
eszméknek hódol.
zethajlászás irányít-
ség, amelyet ma-
k, nagyobb, mint
-korban. Akkoriban
művészetben nyil-
rómaiak, sem a gö-
a testi meztelenség-

Tisztelettel értesít-
yasztó közönségün-
on eszközöndő ja-
-én, vasárnap a kö-
dében az áramszol-
g: Reggel 6 órától
adi, Deák Ferenc,
János ucca, Piac
i. eleje, Degenfeld-
a u. páros oldala,
gel 6 órától 7-ig és
g: Magoss György-
roly F. József út,
Libakert, Vénkert,
stakert, Andrassy,
Horthy Miklós
út páros oldalán.

A rendőrség munkája, Lám Dezső rendőrkapitányhelyettes a város közigazgatási bizottsági ülésén bejelentette, hogy február havában a bűnügyi osztályhoz beérkezett 532 ügy, amelyből 174 idegen megkeresés, 358 pedig helyi keletkezésű bűnügy. A büntetőbíróshoz beérkezett 452 feljelentés. Előfordult lopás 194, rablás, zsarolás 10, csalás 32, sikksasztás, zártörés 45, szemérem elleni büntett és vétség 2, felségsértés 1, társadalmi rend elleni izgatás 1, hatóság és hatóság elleni erőszak 2, okirathamítás 2 eset. Bejelentettek 39 gyűlést, amelyet mind tudomásul vett a rendőrhatalóság.

Életjáradék a koldus feleségének. Szegedről jelentik: Molnár Pál hetvenéves hivatásos koldust néhány évvel ezelőtt Szegeden elgázolta a vonat, úgy hogy az öreg kéregető sérüléseibe belehalt. Özvegye kártérítés címén polgári pert indított a Máv. ellen, havi életjáradék megítélése iránt. A Máv. ügyésze a kereset elutasítását indítványozta azzal a megokolással, hogy a koldulás nem tekinthető jogszerű keresetnek s így a kéregető özvegyének nincs kártérítési igénye. A szegedi törvényszék azonban nem adott helyt ennek az érvelésnek s özvegy Molnár Pálné életjáradék iránti igényét megállapította. A törvényszék összegszerűen nem hozott határozatot a pörben. A tábla pótlólagos bizonyítási eljárás lefolytatása után, az elsőfokú ítélet helybenhagyása mellett, havi 18 pengő életjáradékot állapított meg a felperes özvegy részére s ezt az ítéletet most a kiáltási kúria is helybenhagyta.

VÁSÁRLASAI ALKALMAVAL NE FELEJTEKEDZEN HIVATKOZNI A FÜGGETLEN UJSÁG-RA! A „FÜGGETLEN UJSÁG” HIRDETÉSEI BIZTOS EREDMÉNYT HOZZÁ! HIRDESSZEN ÖN IS LAPUNKBAN!!

VERSENYTARGYALÁSI HIRDETMÉNY

A 3886., 5856—1935. VII. sz. a. határozat alapján nyilvános versenytárgyalást hirdetek a Sestakert rendezése kapcsán a város tulajdonát képező Andrassy út 99. szám alatti telken álló épületek elbontására, illetve megvételeire az alábbi feltételek mellett:

- 1. A fenti számú telken álló lakóépület teljes lebontása, a falak le- és kibontásával, a bontás folytán szabadabbá váló terület feltöltésével, utasítás szerint alap- és pincegödörnek ajánlattevő által rétegesen döngölt feltöltésével együtt teljesen készen.
- 2. A kikerülő összes anyag, felszerelés az ajánlattevő birtokába megy át, melyet köteles saját költségén a kikerült törmelékkel együtt a bontás befejezésétől számított 8 napon belül, de legkésőbb 1935 április 20-ig elszállíttatni.
- 3. Ajánlati ár, illetőleg vételár pengőben adandó meg és felhívástól számított 3 napon belül a házipénztárnál kész pénzben befizetendő. A bontás csakis a befizetés igazolása után kezdhető meg.
- 4. Köteles az, akinek ajánlata elfogadott, a bontási munkát az előző pontban előadottak teljesítése után azonnal megkezdeni és 14 napon belül elvégeztetni. A házzsámblá pedig utasítás szerint ak erítésre felhelyezendő.
- 5. Ajánlatok írásban, zárt, lepecsételt borítékban adandók be 1935. évi március hó 14-én d. e. 11 óráig a városi műszaki ügyosztály iktatójában Kosuth-utca 20. III. em. 106. sz. szobájában. Ajánlattevő jelen hirdetmény egy példányát kötelező záradékolással ellátva, két tanu előtt aláírva szintén csatolandó. Az ajánlatok 1935. évi március hó 14. déli 12 órakor bontatnak fel a városi műszaki ügyosztálynál, melyen ajánlattevő, vagy megbízottja részt vehet.

6. Ajánlati feltételek díjtalanul beszereshetők a városi műszaki ügyosztály iktatójában.

Debrecen, 1935 március 4.
Polgármester.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBBODOTT A BÚZA

Határidőüzenet:
Búza: március 17.02, 16.95, 92, 90, május 17.25, 27, 26, 24, 20, 19, 22, 18, 16, 12, 11.
Rozs: március 12.97, 93, 91, 90, május 13.35, 28, 26, 21, 23, 18
Tengeri: május 12.00, 11.98, 95, 96, 93, 90.
Készárúüzenet:
Búza: tiszai 77 kg. 17.50—17.75, 78 kg. 17.65—17.90, 79 kg. 17.80—18.05, 80 kg. 17.90—18.25, felsőtiszai 77 kg. 17.40—17.60, 78 kg. 17.55—17.75, 79 kg. 17.70—17.90, 80 kg. 17.80—18.05.
Rozs: 13.90. Sörárpa 16.00—20.00. Tak. árpa 14.25—15.00. Zab 15.35—15.60. Tengeri 12.55—12.85.
A készárúvásáron búza 5—10 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 15 fillérrel drágább, tengeri 5—10 fillérrel drágább.

ÁLLATVÁSÁR

Budapest, március 8. A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 200 darab sertést. Tegnap maradvány 156, az irányzat és az árak változatlanok. A mai borjúvásárra 827 darab borjút hajtottak fel. Árak élősúlyban kg-kint:



Szombaton:
3 órás műsor! Csak felnőtteknek!
„FIU-LEANY”, Ramon Novarro, Helen Hayes világfilmje. — Megelőzi: „TITKOS KÜLDETÉS-BEN”, Harry Piel izgalmas kalandorfilmje. Előadások: 5, 8 órakor.

elsőrendű 65—74, kivételesen 76, közepes 56—64, silány 40—55 fillér. A vásár irányzata lanyha volt. A jövő heti nemzeti ünnep miatt a legközelebbi vásárt egy nappal előbb, március 14-én, csütörtökön tartják meg.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.50—16.80, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 USA dollár 345.60—349.60, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lengyel zloty 65.45—66.05, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

Budapest, március 8. A Pénzügyi Központ március 9-én délelőtt az üzleti órákban a szinaranyat kg-ként 5960.—pengős áron fogja vásárolni.

ALLAST KERESŐK LEGBIZTOSABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, HA LAPUNKBAN HIRDETNEK! 40 FILLÉRÉRT KÉT LAPBAN JELENIK MEG APRÓHIRDETÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.

GYILKOSSÁG az ötödik emeleten

Írta: L. N. CHILSTONE

Majd tovább forgatta a kartonlapokat, amelyek évről-évre gondosan beszámoltak a gyermek fejlődéséről.

Harry arca lassankint megenyhült. A feljegyzések évről-évre a kis leány mintaszerű jó magaviseletét, feltűnő szellemi képességeit, buzgó tanulását dicsérték. Vallásossága külön ki volt emelve.

Már-már örült, hogy mégis talált valamit Maud védelmére, mikor egyszerre csak a sárgás színű kartonlapok közül egy vörös ív papiros bukkanat elő, ezzel a felírással: Maud Ketch fegyelmi ügye.

A vörös papiros nem kevesebbet beszélt el, minthogy Maud 14 éves korában az asztali késsel le akarta szúrni az ebéd közben egyik társnőjét, aki azt mondta neki: „egy gyilkos leánya ne hordja olyan fenn az orrát!” Szerencsére csak könnyű sebet ejtett a védekező leány kezeféjén; a második szúrás előtt már lefoglta. Tekintettel addigi jó magaviseletére csak az árvaház karcoléba zárták be egy pár napra, aztán megkegyelmeztek neki.

Ettől fogva megint nem volt panasza ellene, sőt olyan kitűnő tanuló volt, hogy 15 éve is után benntartották az árvaházban és szép hangja miatt énektanárnőnek akarták kikapcsolni, míg végre az intézet fiatal zenetanára: James Arrow feleségül vette.

Paddington egy óra múlva ismét Manchesterben volt. Rosszkedvűen nyitott be a hivatalába, ahol távozására előtt néhány sort hagyott az igazgató számára, hogy kimentse magát elmaradásáért.

Az irodában valami kellemetlent érzett a levegőben. Mintha a kartársai nem üdvözölték volna a szokott barátságos mosollyal, mintha a szolgálta sem azzal a tisztelettel köszöntötte volna, mint máskor.

„Eh, bánom is én”, gondolta magában, miközben leült az íróasztalához, hogy reggel abbamaradt munkáját folytassa. A munkát, igaz, már hetekkel előbb be kellett volna fejeznie, hiszen annak idején az igazgató megmondotta neki, hogy a tervezés és számítás gyors elkészítéséhez nagy üzleti érdek fűződik.

De amint kezébe akarta venni a munkát, kellemetlen meglepetés érte. Rajzok, számítások, iratok: minden eltűnt az asztalról.

„Mi történt itt? Ki vitte el innen az irataimat?” kiáltotta.

Az irodában hirtelen nagy csend lett.

Még az írógépek kopogása is megállott.

Mindenki Paddingtonra nézett, de felelni senki sem felelt.

„Ki vitte el az irataimat? Ki mert hozzányulni az asztalomhoz?” kiáltotta Harry most már indulatosan.

A kollégák lehajtották a fejüket, a gépiró kisasszonyok zavartan a hajukat igazgatták, de senki sem szólt egy szót sem.

„Na, mi az, megnémult itt mindenki?”, kérdezte Harry.

Ebben a pillanatban a vezérigazgató lépett a terembe.

„Mr. Paddington”, mondotta csendes, de határozott hangon, „az iratokat én vettem magamhoz. És nagyon kérem, szíveskedjék befáradni hozzám.”

Harry összeszorította a fogát és némán megindult a vezérigazgató szobája fele.

Sejtette, hogy mi fog következni. „Kérem, vezérigazgató úr”, mondotta, mikor becsukódott mögötte a főnöki szoba párnás ajtaja, „ön bizonyára...”

„Foglaljon csak helyet, Mr. Paddington”, szakította félbe a vezérigazgató, „fontos dolgokat kell Önnek közölnöm, legyen szíves azokat meghallgatni.”

„Parancsára.”

„Mr. Paddington”, folytatta a vezérigazgató, „ön nagyon jól tudja, hogy én az ön tevékenységével, amelyet vállalatunknál kifejtett, kezdettől fogva nagyon meg voltam elégedve. Többet mondom, egyenesen csodáltam, illetve csodálok még ma is az ön rendkívüli buzgalmát, kötelességtudását, szakértelmét, amellyel fontos munkakörét betöltötte. De engedje meg, hogy kijelentsem: ön egy idő óta nagyon megváltozott.”

„Megváltoztam? Lehetséges.”
„Nagyon megváltozott egy idő óta s hogy precíz legyek, ez az időpont az ön szerencsétlen barátjának, a kiváló James Arrownak a meggyilkolásával esik egybe.”

„Ugy gondolja, vezérigazgató úr?”
„Nem úgy gondolom, Mr. Paddington, hanem úgy van. Meg fogja nekem bocsátani, de kötelességem kijelenteni, hogy ön ama szerencsétlen nap óta egyre kevésbé főmérnök és technikai irányítója vállalatunknak, — ahol ezt a szerepet addig oly kitűnően töltötte be, — hanem mindinkább nyomozó detektív, vagy vizsgáló bírónak kezd válni, aki ideje és ereje javát az Arrowféle rejtély (ha ugyan lehet itt még rejtélyről beszélni) kibogozásának szenteli.”

„Legyen szabad itt annyit megjegyeznem”, mondotta Harry, „hogy amily köteles tisztelettel fogadom Önnek, mint hivatali főnökömnek, hivatali működésemre vonatkozó bírálatát, éppoly nyomatomat bátorodom önt megkérni, hogy magánügyeimet szíveskedjék érintetlenül hagyni.”

A vezérigazgató nyelt egyet.
„Rendben van, Mr. Paddington maradjunk tehát a hivatali ügyeknél, amelyeket ön, sajnos, ama bizonyos időpont óta — valóban nem tartozik rá, mily okból — nem végez azzal a buzgalommal, amelyet addig Önnek megszoktunk, sőt még annyi igyekezettel sem, amennyi bármely tisztviselőtől elvárható.”

„A legutóbbi tervezési feladatokat érti, vezérigazgató úr?”

„Azokat is és elsősorban azokat. Ön ezt a feladatot nem végezte el a kitűzött időre, éppen azért ma, míg ön előzetes bejelentés nélkül távol volt a hivatalból, elvettem azokat az ön asztaláról és Mr. Brockes mérnöknek adtam át a megbízást.”
Paddington felállt a székéről.
„Ez tehát azt jelenti...?”

(Folytatás következik.)
Vásároljon hirdetőkinkél.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLER. VASÁRNAP 60 FILLER.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Ületi hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Levelezés



Bagolyvár
ndigő az
i özönség
dai jelle ü
kocsmája
id ucca 14.
Tel. 19-31.
3949

Itt a Pécsi kocsz.
Ara: legacsonyabb. Hőfoka:
legmaga a b. Hamuja: finom
por. A magyar kohászat diada a.
Gabányi utóda Láng Mikós
szén- és fátelapén. Csapó u. 28.

Betöltendő állás

Mindenes
szobalányt keresek 15-ére. Hat-
van u. 6. II. em. 6. a'tó. 3963

Man sucht
deutsches Fräulein für 1. Ap-
ril. Adresse bei Független Uj-
ság. 138

Gyakornokot
gyoos és gépírással felkészünk.
Ajánlatokat „Részvénytársaság”
jeligére a kiadóba. 3964

Egy
úgyes kifutótűt azonnal felve-
szek. Szent Anna u. 13. sz. 500

Fogtechnikus
segédet, fiatal, vidékre feve-
szek azonnalra. — Erdéklődni:
Weisz úti utca 6. t. 3965

Állást keresők

Németül
is beszélő fiatal leány izr. ur.
családhoz nevelőnőnek ajánko-
zik. Cím a kiadóban. 3962

Főpincér,
mőtlen, 250 P kaucióval állást
váltotatna. Cím: Polgár, Ko-
rona-szál. 1075

Oktatás

Német
órát ad, egy hónapban 24 órát
hat pengőért, csak felnőtteknek
született német nő. Egy félév
alatt perfektül tud. Széchenyi
ucca 16. 105

Német nyelvtanítás,
gyors és könnyen felíogható
módszer szerint. Finom társa-
gást, úgyszintén teljesen kezdő-
ket és középszintű tanulókat
is igen jutányosan tanítok. Kí-
vánatra házhoz is megyek. Ri-
kóczi u. 36. sz. 136

Ingtatlan

Legelő,
kitűnő minőségű fűvet te mő,
kisebb-nagyobb területekre fel-
osztva hasznosbérbe kiadó. —
Gulyánk és mènesünk közzé da-
rabszám szerinti számos álla-
tonkint 16.— pengő fűbér mel-
lett is veszünk fel állatokat.
Gróf Semsey uradalom, Bal-
márujváros. 106

Üzletek

Üzlethelyiség
Piac u. 83. sz., K rá y ucca sar-
kán kiadó. Jelenleg kocsmahé-
lyiség. 3966

Hajdúböszörményben,
álomár, kőzútak mellett Hung-
gár a darálómalomkat lisztör-
lési joggal eladom. Övev. léerős
szívógázmotorral hétézerért, —
motor nélkül négy és félezerért,
motort külön is. Társat is ke-
resek öt-hatezerrel lisztörlé-
hez. Személyesen tárgyalok. —
Hungária darálómalom, Hajdú-
böszörmény. 1019

Bölyhelyiséget
központban bárminek kiadok —
(berendezhetem), kölcsönzők
melegítógépet, keltetőgépet. Csapó
19. 3971

Kiadó lakás

Uccai
lútorozott szoba, világos, par-
lette, útinének kiadó. Bethen
ucca 45. 1038

Kettő
szoba, előszoba, konyha, kama-
ra egyetem közelében azonnal a
kiadó. Böszörményi út 79. 112

Egy
szoba, előszoba azonnal a ki-
adó. Erdéklődni Pac u. 30. sz.
Klein ú iszabónál. 1040

Kettőszobás
lakás fürdőszobával és gázzal,
parkírozott udvarban apr. 1-re
kiadó. Rákosi Jenő 6. II. 3. —
Ugyanott ruhák ea'ók. 1032

Szerényen
lútorozott szoba, uccai, pince-
szoba olcsóért azonnal kiadó
központban. Iskola u. 8. 1041

Külföbjezártú
zát folyosóról nyíló szépen
lútorozott — vagy lútor-
külli — uccai szoba 1-2 sze-
mly részre esetleg teljes el-
látással április 1-től kiadó. —
Batthyány u. 9. 1008

Uccai
két szoba, előszoba melék-
lyiségű. május 1-ére kiadó.
Simonffy u. 51. 3969

Szerény
tiszta udvai lútorozott szoba
kiadó. Széchenyi u. 12., első la-
kás. 118

Egy
szoba konyhás lakást április
vagy május 1-re csak's köz-
pontban, lehetőleg a Csapó uc-
cai kanyatól feljebb levő vala-
melyik melékucában keresek.
Ajánlatot „Füregmente.” jel-
igére a kiadóba kérek. 117

Kiadó
május 1-re a Poroszlay út 18.
sz. a. v. la 600 négyszögöl szö-
lővel, gyümölcsös. Ertekez-
ni lehet Kardos u. 27. Telefon
10-19. 934

Állomás
mellett 2 szoba, konyha melék-
helyiségeivel, nagy gyümölcsös,
kiadó. Ghillány 5. sz. 1045

Uccai
lútorozott szoba egy-két sze-
mlyre kiadó. Pacsirta 49. 119

Egy-
és kétszobás lakás kiadó. Varga
ucca 12. S

Pincelakás
takarításért március 15-re ki-
adó. Apafi ucca 20. 103

Május 1-re
kiadó 3 szobás, kényelmes, mo-
dern nagy lakás loggiával és 2
szobás balkonos garzon akás.
Péterfia 46. 1046

3 szobás
modern emelti lakás májusra
kiadó. Maróthy György u. 5.
987

Háromszobás
komfortos villa akás egy hold
részben szőlővel, Poroszlay
uton kiadó. Ertekezni Szobosz-
lay, Piac u. 59. 1022

Lakást keresők

Keresek
kétszobás lútorozott szobát —
Meister és Bethen u. elején. Cí-
met a kiadóba kérem. 113

Eladás

Agysodronyok,
sodronykerítések és mindenféle
vasbútorok kaphatók Ottónál,
Rákóczi ucca 13. 3003

Dohánypajták,
görök, aklok, különféle gada-
sági felszerelések és nád eladók
jutányos áron. Ugyanott méh-
ca ádok közép-ecsnádi kaptár-
ban jól telelték eladók. Erdé-
klődni a délutáni órákban Péter-
fia 31. 3959

Sajáttermesű
kiváló magasfokú zamatos faj-
borok literje negyvenhat fillér-
től kezdve termelőnél: Széche-
nyi ucca 29. 3960

Kerékpárok
részletirésre! Steyr, Waffen-
rad, Puch, Wönder, Csepel, —
motorkeékpárok nagy raktára
Királynál, Hanyadi ucca 2.
(Royal épület). 3872

Libaszi,
frissen olvaszta 1.80, háziag
készített ba a c l kvár, tölteni
való paprika. Simonffy u. 1.
Kornhausser. 3967

Valódi
márvány pulattal együtt, fűszer-
berendezés pulattal e'adó. De-
genfeld tér 2. Lindenfeld. 3958

Kiadó
uccai háromszobás, összkomfor-
tos szép úri akás májusra. Te-
leki ucca 13. 1043

Jó állapotban
levő használt ebédlútor el-
adó. Arany János u. 17., az
udvarban. 3134

Törzskönyvezett
vörösizlandi tyúkok és kaka-
sok, fekete bársony langszanok,
tyúkok és kakasok, hófésér
kinbántamok tyúkok és kaka-
sok helyszűke miatt mélyen le-
szállított áron eladók. Deb-
recen, Apafi u. 20. sz. 116

Eladó
2 fa ab yorac i törzskönyv-
zett anyát l ap'tó számúatott
kan. Szoboszlai út 4-b. 1027

Női
fe'ete taraz kabát és viégoz
szövet uha eladó. — Erdé e n :
Nyugati u. 34. sz. 115

Farsangi
fánk szépen sikerül Ga'ambos
féle Törökszentmiklósi lisztből.
Kapható Deutsch üzletekben
3578

Eladó
egy jókarban levő használt
könnyű versenykerékpár. Tó-
cökert, Szondi ucca 21. 118

Fajalma
válogatott Piac u. 44. sz. pince-
ben, délután háromtól ótig.
3898

Eladó
Hármaszékény 3¼ mtr., d-
vány, íróasztal, duplalétra. Mik-
lós ucca 17. 3953

Eladó
árukihordásra alkalmas féderes
kocsi. Kassa út 24. 501

Bútor

Gyermekkocsi
javítás, kárpitozás, alkatrészek
pótlását olcsón eszközöl „Vica”
Gyermekkocsi üzem, Pac ucca
83. 3570

Radio

Rádió,
2+1 és 3+1, közép- és hosszú-
hullámra, megbízásból eladó.
Megtéríthető: Széchenyi u. 35.
keresztépület ba'ra. 111

Rádióját
Budapest II. vételére felelős-
séggel legolcsóbban átalakítom.
Régi rádiót előnyösen cserélek
Földes Sándor püspöki palota
3082

Vétel

Komplett
12 személyes ezüst evőeszköz
megvételre kerestetik. Címetek
leadni a kiadóba. 3968

Biedermeier
garnitúrát kézalatt vennék. Cí-
met a kiadóba kérek. 123

Pisztolyt
jó állapotban vennék táskával,
vásárlási igazolvánnyal. József
kir. herceg u. 38. 1044

Zálogcédulát
minden-öl, hasznát lútorokat
legmagasabb áron veszek, leg-
olcsóbban eladok, Degenfeld
t. r. 8. 3879

Perzsaszőnyeg
veszek magas áron. „Perzsa”
jeligére a kiadóba. 4970

Különféle

Előörök
díztárgya', nippok, vázák ja-
vítása szakkereset, olcsón Bi-
ány ráfőhőben. Szent A na
1. — Kégett vilatyégőret be-
cserélünk. Rádiók, villanycik-
kek, csillárok bámulatos o-
csón. 3965

Selyemharisnyán
szemfeszedést, sportharisnyát,
férfizoknit, három párból két
párat szakkereset készíttünk. —
Szepességi ucca 45. sz. 128

Függönyök,
terítők, ágypárnák, díszpárnák
készen kaphatók. Gépjoure-
zás, gépendlítés. Cserepes u. 12
13

VILLAMOS ÚTON
MORGANYOZOTT
HORTOBÁGY
SODRONYKERÍTÉSEK
NEUBAUERNÉL
MAGOSS GYÖRGY TÉR.

Társat
vagy társnót keresek kétszáz
pengővel. Cím a kiadóban. 1042

HUSFÖSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul.
Teleki ucca 88. szám alatt. 3015

Szemünkre
vigyázzunk!

Fontos kérés! Szemüveget
használjunk,
CSERÉPSÁNDOR
szemlínkai látszerész
Debrecen, Piac ucca 21.

Forró kávé,
nemes ital, frissen párkölt ká-
vé kapható Deutsch üzletekben.
3577

Házivarrónó,
fehértuhában és fehérműben
jártas napi 1.50 fillérért ajánl-
kozik. Széchenyi u. 43. hátul az
udvarban. 128

KÉT NAPILAPBAN
40 FILLÉRENT

hétköznap, vasárnap 60 fillérért
közöljük 10 szavas

APRÓHIRDETÉSÉT

KÉT NAPILAP

sokezer olvasója olvassa nálunk
feladott apróhirdetését napon-
ta, ennél fogva

a nálunk feladott apró-
hirdetés biztos ered-
ményt hoz.

DEBRECENI FÜGGETLEN
UJSÁG.

A szerkesztésért és kiadásért
felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni
Független Ujság vállalat.

Nyomatott: Nagy Károly és
Társai körforgóipén, Debre-
cen, Piac ucca 49. szám.